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ГАРВАРДСЬКИЙ УШВЕРСИ 
НА ВСТАНОВЛЕННЯ КАТ 

КЙРПОРАЦІЯ ГАРВАРДСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

Т ДАВ ФОРМАЛЬНУ ЗГОДУ 
РИ УКРАЇНСЬКИХ СТУДІЙ 

-

В ЦІЙ СПРАВІ НАРАДИ 22-ГО СІЧНЯ Ц. P., У 50-РІЧЧЯ 
ОГОЛОШЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТИ, І ТОГО Ж ДНЯ ПРЕЗИДЕНТ ГАРВАРДУ, В 

ПРИЯВНОСТІ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ, ПІДПИСАВ І ПРОГОЛОСИВ ФОРМАЛЬНУ ЗГОДУ НА 
ВСТАНОВЛЕННЯ КАТ1ДО1 УКРАЇНСЬКИХ СТУДІЙ 

КОРОТКІ ВІСТЕ -
Вівторок, 23 січня, 1968 

В А М Е Р И Ц І 
В Щ Е . ПРЕЗИДЕНТ ГОМФРІ. промовляючи на збо­

рах шоферів в Ст. Полі, Міннесота. закликав зорганізоваее 
робітництво підгримувати Уряд президента Джансона та 
під час виборів голосувати на тих кандидатів, які прихиль­
ні До Уряду, бо коаліція в Конгресі назадницьких елемен­
тів загрожує СОЦІАЛЬНОМУ поступові в цій країні та мирові 
я безпеці в Азії, що є ціллю американської політики. Гом– 
фрі заявив, що Уряд Джансона змагає до двох цілей: до 
безпеки та до економічного розвитку у ЗДА та в цілому 

ІШІШІІГЕІІСЬКІІИ ГУБЕРНАТОР РОМНІ заявив в 
івтервю з представником Ей Бі Сі, що його противником 
у президентських виборах цього року буде колишній віце– 
лрезидент Ричард М. Ніксон. На його думку програють ті 
асі ieini республіканські претенденти на номінацію на 
кандидата на президента, ЯКІ тепер стоять з боку та че­
кають на якесь чудо, щоб пізніше легким коштом здобути 
номінацію. Ромні мав на думці нюйоркського губернатора 
Рокефеллера та каліфорнійського губернатора Ріґена, які 
заявляють, що не стараються про номінацію, але одночас­
но Ль заперечують прийняти номінацію, коли б її хтось 
tit. подарував. 

302,000 РЕКРУТІВ БУДУТЬ ПОКЛИКАНІ в 1968-му 
році до військової служби, на 72,000 більше, як в 1967-му 
році. Збільшують число тому, що цього року велике число 
вояжів залнпіать військову службу, бо їм кінчається рече­
нець, вони'почали військову службу в 1966-му році, коли 
Гзбудовувано армію і число рекрутів виносило 383.000. 

1968-му році пересічно будуть покликувати до військз 
місячно по 25,000. В березні покличуть 39,000, але в лю­
тому тільки 23,000, бо стільки буде вільних місць в казар­
мах. В січні ц.р. покликати мають 34,000. 

ОПИТУВАННЯ АГЕНЦІЇ ГЕЛЛУПА виявляють, що 
якби тепер відбувалися вибори, то президент Джансон пе­
реміг би республіканського кандидата Рокефеллера біль­
шістю 46-ох до 40 голосів; коли б від республіканців кан– 
дидував Ніксон, то Президент переміг би більшістю 51-го 
відсотка голосів опитуваних; республіканського кандида­
та Ромні більшістю 55:31. а губереатора республіканця 
Ріґена більшістю 55:33- Між самими республіканськими 
кандидатами збільшується популярність Рокефеллера, а 
Ніксон веде перед. Він дістав 42 відсотки голосів опитува­
них, Роксфеллер - 27, Ромні 12, Ріґен 8, Персі - 5 

У С В І Т І 
ЩВШЧНО-КОРЕИСЬКІ КОМУНІСТИЧНІ ТЕРОРИ­

СТИ ПЕРЕВЕЛИ в столиці Південної Кореї Сеулі теро­
ристичні акти, внаслідку яких убито одного поліціянта 
та п'ятьох цивільних. Один терорист стріляв з ручного ав­
томату до поліціянта, інші терористи кинули ручні гра­
нати до чотирьох автобусів, вбиваючи 5-ох цивільних па­
сажирів та багатьох іншнх– поранивши. Одного терориста 
поліція вбила, другого схопила. Комуністи з Північного 
В'єтнаму. посилили в останньому часі активність проти 
вільної Південної Кореї, мабуть, в пімсті за активну у– 
часть південно-корейських вояків у В'єтнамській війні по 
стороні американців. 

ІЗРАЇЛЬСЬКІЙ! ВІЙСЬКОВИЙ МІНІСТЕР МОШЕ 
ДАЯН ПЕРЕДБАЧУЄ НОВУ ВІЙНУ між Ізраїлем і його 
арабськими сусідами. Він твердив в пресовому інтерв'ю, 
що”араби заатакують Ізраїль, щоб виперти ізраїльські 
військо з східнього– берегу Суезького каналу, звідкіля із– 
раїльці загрожують єгипетським рафінеріям нафти. Мо­
ше Дали передбачує, що цим разом араби заатакують 
Ізраїль одночасно від сторони Єгипту, Сирії і Йорданії, 
при чому араби розпоряджають вже тепер модернішою 
зброєю, аніж мали ЇЇ в червні мни. року, і переходять кра­
щим вишкіл під проводом совстських фахівців. Моше Да­
ли певний У тому, що Ізраїль знову переможе, але мати­
ме вже куди більші втрати, при чому багато потерпить 
також цивільне населення. 

ПІДПІЛЬНА РАДІОСТАЦШ ФРОНТУ НАЦІОНАЛЬ­
НОГО ВИЗВОЛЕННЯ У ПІВДЕННОМУ В'ЄТНАМІ ЗА– 
КИДАЄ державній армії Південного В'єтнаму повну не­
здатність і виправдує цим факт, що головний тягар В'єт­
намсько! війни перейняла американська армія. Півдснно– 
в'стнамські комуністи твердять, що Америка намагається 
„створити атмосферу неіснуючої перемоги" та що „ніякий 
чудотворний плян не врятує американців проти прогрн". 
Комуністи покликаються на піютпвосниі демонстрації в 
ЗДА, ЯКІ ніби зяломали й мораль американських зброй­
них сил У Вєтнамі - що є яскравою брехнею. 

ЦАПА ПАВЛО VI 11РІ ІСПИТИ В СВОЮ ПРОМОВУ 
В МИНУЛУ НЕДІЛЮ до вірних, зібраних на велетенській 
площі св. Петра У Римі, недавній катастрофі землетрусу 
на Сицілії. Він закликав до жертвенности в користь не­
щасних жертв тієї стихійної катастрофи та прославляв 
тих, які поспішили з негайною допомогою. Під час про­
мови Пали на площі св. Петра стаяли 32 великі вантажні 
автомобілі, навантажені всяким добром для потерпівших 
від землетрусу сицилілн — дар лицарів Мальтанського 
Ордену. Негайно після тієї промови Папн - авта виру­
шали в дорогу на Снцнлію. 

HARVARD UNIVERSITY 

Аполло 5 переміг перешкоди у пробному " L . . . . , 
„леті до Місяця" 

Кеііп Кеннеді, Флорида. — пробних летів довкола 
Національна Аеронавтичиа і бУ–"11 деякі технічні перегар 

коди, але Аполло 5 виконай Космічна Адміністрація 22-
i`o січня виконала останній 
пробний лет в проекті Апол­
ло, висилаючи на кружлян­
ня довкола Землі космічний 
корабель, який мав випробу­
вати під час лету спосіб, як 
астронавти осідатимуть на 
Місяць, і як пізніше з Міся­
ця будуть стартувати вгору, 
щоб з'єднатися з матернім 

з успіхом свою головну ЦІЛЬ 
та пробував „спуститися" на 
Місяць за допомогою відпо­
відних ракет, а пізніше з Мі­
сяця „злетіти" вгору. Фахів­
ці заявляють, що вже, мож­
ливо, не треба буде виконуі. 
вати ще один пробний лет 
без астронавтів, щоб перевір 
рити силу і спроможність ра­
кет. Якщо б зайшла потреба 

кораблем та злетіти разом ще одного пробного лету, то 
вниз на Землю. Під час цих' він відбудеться на весні ц,р. 

Бритійський прем'єр Вільсон нараджується 
в Москві з совєтськими лідерами 

Москва. — Бритійський, амбасадор Лювеллнн Томц 
прем'єр Гаролд Вільсон при­
був у понеділок 22 січня ц.р. 
до Москви і швидко потім 
перевів 4-годннну нараду з 
совстським прем'єром Алек– 
сесм Коснгіним. Крім того — 
він розмовляв із ним за по­
середництвом перекладача­
ми під-час удового обіду". 

чого не виявлено. Майже 
безпосередньо перед приїздом 
Вільсона — американський 

сон зголосився до Коснґіна 
і мав з ним півгодинну кой 
фереецію в чотири очі; Томп 
сон говорить по-російськи– За 
газетними твердженнями — 
Томпсон передав Коснгінові 
листа від президента 'Джан­
сона, Півофіційно заперече­
но,, наче б у тому ЛИСТІ їщ 

Про змїст'І'”хтд н'арад'^-^ікмії^бй'Кссятіна з Томпсо– 
ном заторкуваяо В'стнамсь 
ку війну. Річ, мабуть, ішла 
про протиракетну оборону 

Головний прокуратер „сподівається 
найліпшого, але готується до найгіршого' 

в справі заворушень 
Вашингтон. — Головний 

прокуратор Р. Кларк заявив 
на пресовій конференції, 
що він „сподівається найліп­
шого, але готується до най­
гіршого" в справі можливих 
вуличних заворушень най­
ближчого літа. Він сказав 
дослівно: „Можна буде не 
допустити до вуличних за­
ворушень, та якби вони та­
ки виникали, ми зможемо їх 
контролюватти". Кларк вла­
штував пресову конферен­
цію з приводу нарад 19-ох 
шефів поліції та посадників 
міст, які відбулися в Ерлі 
Гавзі у Вірджінії, і на яких 

обговорювано справу аулнч 
них заворушень та методи 
їх поборювання. Головний 
прокуратор признав, що 
існують труднощі в поборю­
ванні вуличних заворушень, 
бо в деяких містах існує дій­
сна мізерія, а з другого бо­
ку один поліцист, який не 
зможе опануватися, зможе 
попсувати працю цілого 
поліціЙного відділу. Кугарк 
сказав: „Америка стоїть пе­
ред фактом, що ми цілі де­
сятиліття не дбали про те, 
щоб здійснювати закони". 
Тепер ми „потребуємо біль­
ше поліції, ліпшої поліції, 
краще вишколеної поліції". 

В автомобільній катастрофі згинули 
проф. Микола Мостовим, його 

дружина і донька 
Луїсвілл, Кентакн. — Що­

денник „Ди Луїсвілл Тайме": 
з суботи 20-го січня повідом­
ляє, що біля місцевости 
Шелбнвілл сталася жахли­
ва автова катастрофа, в якій 
згинув професор фізики 
Луїсвіллського університету 
53-річний Микола Мостовнч, 
його дружина 48-річна Надл 
та 15-річна доня Оксана; 11-
річннй сни панства Мостови– 
чіп важко поранений і зна–. 
ходиться в шпиталі в Шел– 
бивіллі. 21-річна доня Аина, 
живе в Ню Иорку. Тіла вби­
тих перевезено до похорон­
ного заведення в Шелбивіл– 

Люсіян Адамс оповів, що 
М о с т овнчі верталися з 
Франції, де проф. Мостовнч 
вів наукові досліди та вчив в 
університеті в Парижі. Вони 
вступили по дорозі до брата 
вбитого професора. Леонида 
Мостовнча в Лсксінгтоні. де 
довідалися,.що їхній дім по­
грабовано в Луїсвіллі, тому 
поспішилнея виїхати додо­
му. Пан Леонид Мостовнч 
працює як радіолог в Лск­
сінгтоні. Покійна паці Наділ 
Мостовнч — цс донька о, 
Маріяна Цурковського з То­
ронто. Всі члени родини Мо– 
стовичів були членами 417 

лі. Сусід родини Мостовичів Відділу УНСоюзу 

Загальні збори Округи та Відділів 
в Монтреалі відбудуться в кінці тижня 

4в5 в неділю 28 ц.м. в полуд– Монтреаль. — Окружний 
Комітет УНСоюзу повідом­
ляє, що Загальні Збори О -
кружного Комітету відбу­
дуться в найближчий понеді­
лок, 29 січня 1968 р. о г о д 
7 веч. в Домі Молоді при 120 
Дулут Ст., а загальні збори 
Відділів: 434 Відділу в субо­
ту, 27 ц.м– о г о д 4 по пол. в 
Пластовій домівці; Відділу ч. 

не після Служби Божої п 
церковній залі на Лашикі. а 
Відділу ч. 448 в вівторок, ЗО 
ц.м– о г о д 6.30 вечора в домі 
секретаря п. Перейми прч 
682 Вішоп Павер св. На, по­
рядку нарад союзові справи 
та познайомленкя з грамотю 
ВисокошкільноІ Студендійної 
ФуддЦй. . 

Фотокопія (поменшена) датованого 22-го січня листа пре­
зидента Гарвардського університету Із формальним по -
твердженням згоди Гарвардської Корпорації на встанов­
лення катедри українських студій в тому університеті, як 

це запропоновано в листі президента фонду 
мгра Степана Хемича. 

ЛИСТ ПРЕЗИДЕНТА ГАРВАРДУ 
22-іх) січня 1968. 
Дорогий Пане Хемич! 

Я дуже раднй повідоми­
ти Вас, ідо Гарвардська 
Корпорація тепло погоди­
лася на пропозиції, з'ясо­
вані у Вашому листі з 
двадцять-другого с і ч н я 
щодо розвитку майбутньо­
го встановлення Фонду Ка­
тедри Українських Студій 
в Гарвардському Універ­

ситеті та пересилаю Вам 
мої найліпші побажання 
успіху у Вашій кампанії 
д і я здійснення тих цілей, 
що ви їх з'ясовуєте. 

З глибокою вдячністю 
Вам і Вашим співробітни­
кам за Ваше зацікавлення 
у запевненні росту цієї 
важливої ділянки студій в 
Гарварді, 

щиро Ваш 
Наган М. Пусі 

ЛИСТ ФОНДУ КАТЕДРИ УКРАШОЗНАВСТВА 
ДО ПРЕЗИДЕНТА ГАРВАРДУ 

Президент і Члени 
Гарвардської Колегії. 
Кембридж, Массачуссетс 

Панове! 

Фонд Катедри Україно, 
знавства в Ню Иорку, зор­
ганізований з метою під­
держувати українські сту­
дії в З'єднаних Державах 
Америки, бажав би встано­
вити три постійні катедри 
українських студій (історії, 
літератури і мови) в Гар­
варді. 

Для Цієї остаточної мсти 
Фонд Катедри Українознав­
ства пропонує Гарвардові 
під цю пору двісті сімдесят 
тисяч доларів для встанов­
лення Фонду Українських 
Студій в рямках Факульте­
ту Наук (Art and Sciences) 
в Гарварді. 

Очікується, що дальші 
дотації від Фонду Катедри 
Українознавства та інших 
будуть додані до цього 
фонду впродовж найближ­
чих місяців і років. 

Прибутки з цього фонду 
повинні бути вжиті на під­
тримку навчання, дослідів 
та/або публікацій, включ­
но Із платнями та видатка– і 
ми для асоціативних чи 
асистентських професорів 
чи інструкторів у широкій 
ділянці українських студій. 

Перша катедра буде вста­
новлена в Гарварді тоді, як 
додаткових триста трид­
цять тисяч долярів будуть 
передані Гарвардові; друга 
і третя катедри будуть вста­
новлені, як у відповідному 
часі Гарвардові будуть пе­
редані додаткові суми по 

шість сот тисяч доларів на 
кожну катедру. 

Коли фонд досягне шости 
сот тисяч долярів на кожну 
катедру — як зазначено 
вгорі — ви погоджуйтесь 
призначити проересора, я– 
кин був би призначенні) як 
професор української істо­
рії, професор української 
літератури чи професор ук­
раїнської лінгвістики. 

За Вашою згодою, ми мо­
гли б у тому часі бажати 
запропонувати, щоб якесь 
індивідуальне ім'я було 
вшановане в назві кожно: 

із цих трьох катедр. 
Коли катедра (катедри) 

почне (-уть) діяти, ми ро­
зуміємо, одо прибутки бу­
дуть ужиті згідно із Вашою 
загальною практикою не 
вдержання професора (рів). 
включно з платнею, пен­
сійним фондом та іншими 
видатками у зв'язку з пра­
цею катедри. 

Це також є вашим зрозу­
мінням, що коли б у бу– 
дуччтгі прибуток Із почат­
кового фонду на катедру 
не був вистачальнкй, то 
Гарвардський Університет 
тим не менше збереже і під­
тримає повну професуру. 

Ми були б вдячні, якщо 
Ваша згода на нашу пропо­
зицію мала б дату 22-го 
січня 1968-го року. Одер­
жавши Вашу згоду, ми 
впродовж найближчих ЗО 
днів перешлемо Вам наші 
чеки на суми двох сот і сім­
десят тисяч долярів. 

Щиро Ваш, 
Степок Хемич, 
президент Фонду 
Катедри Україно. 

. знанства 

Під час урочистої церемонії в Гарварді. На фото (злісл): 
голова Наукової Ради Фонду Катедри Українознавства, 
професор Гарвардського Університету Д-р Омелян Пріцак, 
президент Гарварду Латай М. Пусі та президент Фонду 

Катедрн Українознавства мі р– Степан Хемич. 

Кембридж, Масс. - Того 
самого дня 22-го січня 1968-
го року, як Конгрес ЗДА та 
багато американських стей– 
гів 1 міст урочисто відзнача­
ли 50-річчя з дня проголо­
шення Четвертим Універса– 
лом–-Центральної Ради пов­
ної, державної незалежности 
і суверенності! Української 
Народно' Республіки, як у 
недалечкому Бостоні посад­
ник міста підписував про– 
клямацію ,.Дня Української 
Незалежности" а на ратуші 
міста піднесено - побіч зо­
ряного американського пра­
пору -— синьо-жовтий укра­
їнський національний пра­
пор, тут у канцелярії прези­
дента Гарвардського Універ­
ситету, найстаршої і най­
більш престнжевої амери­
канської високої школи, ро­
весниці Кнсво-Могилянськоі 
Академії, відбулася нова іс­
торична подія: започаткова­
но катедру українських сту­
дій. Цей формальний акт 
був завершенням довголіт­
ніх зусиль ентузіястів з-по­
між українського студент­
ства, які приблизно десять 
років тому створили Фонд 
Катедри Українознавства та 
досі зібрали на ту ціль по­
трібну п тому часі суму при­
близно 300 тисяч долярів. 
Сьогодні вже потрібно на та­
ку ціль су.мл вдвоє більшої. 

Коли на нарадах очолю­
ваної мг'ро.м Степаном Хемн– 
чем Бкзскутнвн фонду в по­
ловині минулого року ВИД– 
вигнено думку, щоб конкре­
тизувати ідея встановлення 
катедрн українознавства в 
одному з більших американ­
ських університетів, тоді ві­
це-президент фонду і ного 
Організаційний референт Б. 
Тарнавськнй виданінув про­
позицію подбати, щоб фор­
мальне встановлення такої 
катедри було зв'язане з істо­
ричною датою 22-го січня. 
Вкоротці після того була 
встановлена Наукова Рада 
Фонду, яку очолив один з 
найвндатніших сучасних ук­
раїнських науковців, профе­
сор Гарвардського Універси­
тету д-р Омелян Пріцак. На­
укова Рада і Екзскутйва 
Фонду негайно почали пере­
вірку можливостей встанов­
лення катедрн й остаточно 
увагу зосереджено на двох 
університетах: Міннесотсь– 
кому і Гарвардському. Після 
дальшої перевірки і Науко­
ва Рада і Екзскутйва Фонду 
остаточно погодилися на за­
ходи в Гарвардському Уні­
верситеті, з тією думкою, що 
в майбутньому, як уже дія­
тиме катедра в Гарварді та 
як українське громадянство 

виявить необхідну жертвен– 
ність на ту ціль, подібну ка­
тедру можна буде встанови­
ти також у Мінаесотському 
університеті. 

Для дальшої перевірки 
можливостей І виглядів, ре– 
- презентанти дфонду– і грома­
дянства в днях 3 і 4 січня 
ц. р. відвідали Гарвардський 
університет та відбули ін­
формаційні розмови з уні– 
в є р с итетськнмн властями. 
Після того, в дні 17-го січня. 
Фонд Катедри Українознав­
ства, репрезентований його 
президентом мґром Степа­
ном Хемичем, звернувся 
формальним листом до Пре­
зидента Гарвардського Уні­
верситету, пропонуючи вста­
новлення в тому університе­
ті катедр українських сту­
дій. Лист мгра Хемича в дос­
лівному українському пере­
кладі надрукований побіч. 
Дальше, завдяки подивугід– 
ній енергії та зусиллям про­
фесора д-ра Омеляна Пріца– 
ка. справу доведено до успі­
шного завершення. 

Пари,ці в Гарварл' 

Йдучи назустріч побчжнн– 
нлм і пропозиціям Фонду Ка­
тедрн Українознавства та ре­
комендаціям проф. д-ра Ирі– 
цака особисто, президент 
Гарвардського Університету 
проф. Наган Марш Пусі 
скликав на день 22-го січня 
наради Президії Гарвардсь­
кої Корпорації із справою 
катедрн українських студій" 
в системі цього університету 
на їх порядку. Наради Кор. 
порації відбувалися в Мас­
сачуссетс Голл, в якій мас 
своє бюро президент Пусі. 
Тим часом, у недалечкій 
Бостон Голл відбувалися 
ДРУГ' наради - ретГрезеНТаН. 
тів Екзекутння Фонду Ка­
тедрн Українознавства в 
прнлвностн голови Наукової 
Ради Фонду проф. д-ра Оме. 
ляна ПріцаКа, секретаря На­
укової Ради проф. д-ра Яро­
слава Білинського, пр”дстав– 
ників Союзу Українських 
Студентських Товариств А– 
мерики: його президента Ю. 
рія Ку.іьчнцького. Любоми– 
ра Гниди та Люби Ковали^ 
шин. і представника Цент­
рального Комітету Союзу У– 
країнського Студентства Ан­
дрія Чорнодольського. В на­
радах Екзскутнви Фонду 
взяли участь: президент Сте­
пан Хемич, віце-президент і 
організаційний референт 
Богдан Тарнавськнй, секре­
тар Івак Винник та член Ек. 
зекутиви Антін Драган. Ста­
новлячи кворум, Екзекутива 

(Закінч, на стор. 3-ій) 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


^ „ 
СЩ0В0ДХГСЙРЕДА7 24-гсГбИЮГ TSftg 
шннншамимші 

tl(ffiOMASVOBOBA 
FOUNDED 1893 

Ukrainian newspaper published dally except Sundays, Mondays 
ft nolldaya (Saturday 4 Monday issues combined) by the Ukrain­
ian National Ass n, let. at 81-83 Grand St., Jersey City, N.J. 07303 
Becond Class Postage paid at the Post Office of Jersey City, NJ. 
Accepted for mailing at special rate of postage provided for. by 
Section 1130 of Act of October З, Ш 7 - authorized July 31. 1918. 
Subscription Rates: One year 512.00; six months 56.25; three 
months 53.25. Jersey City 6 Foreign Rates: One year 514.00; six 
months 57.50; three months 54.00. For UNA members monthly 65f. 
P.O. Box 346 Jersey City, N.J. 07303 

Договір сумнівної вартості! 
Після чотирирічних переговорів ЗДА й СССР осягну­

ли врешті минулого тижня повне порозуміння щодо ново­
го атомового договору - цим разом проти поширення ато­
мової зброї. Президент Джансон прославляв цю подію, а 
ліберальна американська преса бідкається, що Америка 
не погодилася щодо тексту договору вже багато раніше 
з самим Совстськнм Союзом, перейшовши до денного по­
рядку над застереженнями збоку різних американ­
ських союзників. Ці застереження стосуються не тільки 
основного принципу, що новий атомовий договір ділять 
світ на упривілеііованнх і неупрнвілейованих, на першо– 
й другорядних, бо посідання атомової зброї с наче симво­
лом великодержавного характеру країни. Застереження 
стосувалися також факту, що в первісному тексті догово­
ру не гарантовано неатомовим державам права користува­
тись атомовою енергією для мирних цілей і не запевнено 
їм, що контроля, яку вестиме Міжнародна Комісія Атомо­
вої Енергії, не буде використовувана для совстських шпи­
гунських цілей. 

В усіх цих справах осятнено деякий компроміс, і текст 
цього договору напевне буде прийнятий весною цього ро­
ку на надзвичайнії! сесії Генеральної Асамблеї Об'єднаних 
Націй. Для керівників теперішнього курсу американської 
закордонної політики цей договір вартісний, як ніби на­
явний доказ співіснування в СССР, без уваги на В'єтнам­
ську війну. По суті - прихильники такого договору мали 
в теорії правильний аргумент, що треба протидіяти, щоб 
атомова зброя не дісталась в руки якогось невідповідаль– 
ного державного режиму. У практиці цей аргумент неак­
туальний, бо такими державами, які мають найбільші мо­
жливості посідати свою атомову зброю, є Японія, Індія, 
Західня Німеччина й Ізраїль — всі прозахідні та протнко– 
муністичиі країни, з демократичними режимами. Практич­
но цей новий договір не матиме значення ще й тому, що 
Франція і комуністичний Китай наперед заявили, що його 
не підпишуть. Отож вони матимуть „право" постачати ма– 
твріял своїм явним чи законспірованим союзникам. 

Атомовий договір з 1963 року, який заборонив атомо­
ві експерименти у повітрі, на землі і на морях — не при­
пинив удосконалювання атомової зброї шляхом підземних 
вибухів та збільшування ЇЇ запасів. Цей новий договір -

-це насправді дуже сумнівної вартости документ, який до­
поможе найбільше Совстському Союзові і комуністичному 
литасві, зв'язуючи руки їх противникам. 

Панас Феденко 

(На 50 роковини IV Уніпсінйілу Української Пеитроль– 
t 

(t) 

Дружба без дружби 
9-го січня по всьому СССР відзначали ІО^річчя ство­

рення „Товариства совстсько - польської дружби". „Ра­
дянська Україна" з 10 січня повідомляла, що з совстського 
боку назване товариство „мас близько трьох тисяч колек­
тивних членів — підприємств, колгоспів, радгоспів, науко­
во4 - дослідних інститутів, учбових закладів". Не кажучи, 
скільки таких є в Україні, київська газета зазначала, що 
„в самій Москві їх понад сто". 

і Як водиться в СССР, з нагоди ювілеїв відбулися ша– 
бльонові ,,вечори дружби", збори, конференції, навіть сим– 
пе-зіюми , , , Про зміст тих вечорів нічого в пресі не пові­
домлялось, бо пощо писати про пустопорожню балаканн^ 
ну? А тим часом було б про Що говорити в 10-річчя „со­
вітсько - польської дружби". І не конче про Катннь, бо 
ніби ж „свято" . . . В Україні і в Білорусі треба було б 
поговорити про національні права українців та білорусів 
у „людовій Польщі". Говорити є про кого, адже там живе 
пфнад 200 000 українців, росте молодь, підростають діти. 
Якби Україна була справді вільна, чи дозволив би ЇЇ уряд, 
щоб оті майже чверть мільйона рідних людей денаціона­
лізувались, пропадали для України? Однак, у Польщі 
стан такий, що до Українського Суспільно - Культурного 
Товариства належать всього лише 5 000 осіб; у школах 
та пунктах навчання української мови бракує підручни­
ків, учителів і . . . дітей, бо батьки або бояться посилати 
ЇХ туди, або ж .не бажають: московський комунізм прос­
тягнув руки уже й до українського шкільництва в Поль­
щі, забруднюючи його безбожними книжками та марк­
систською блекотою. 

'На тих „святкових вечорах" варто було б запитати, чо­
му це не вільно без урядового дозволу переїхати кордону 
м|ж Україною і Польщею? Чому не всі листи доходять 
З.Польщі до України, і хто. затримує переслані звідти в 
Україну книжки? Аби: чому немає жадного зв'язку між 
українцями в Польщі і українцями в Югославії та Руму­
н і ? . . 

Але під московським „караулом" все обійшлося без 
цих запитань. 

Нові покоління, що виро­
сли після подій революції 
1917 року, можуть дивитися 
на трагедію українського 
народу після упадку цар­
ського режиму в Росії крізь 
рожеві окуляри. Жовто-бла­
китні прапори, походи вули­
цями міст з музикою та спі­
вами і словами поета: „Яка 
краса — відродження краї­
ни!" Але то була декоратив­
на сторона подій. Сувора 
дійсність була зворотною 
стороною. 

Політичний і культурний 
рівень „народу селян, робіт­
ників, трудящого л ю д у " 
(слова І Універсалу), еконо­
мічна структура української 
людностн були контрастом 
до тяжкої — вугільної і за­
лізної — індустрії України 
і для закордонного капіта­
лу переважно французько­
го й бельгійського, що вер­
ховодив у господарстві Ук­
раїни. 

До того слід додати ще й 
лятнфундії кляси великих 
землевласників, у величез­
ній більшості чужого коре­
ня або зложеної з „пере­
вертнів" - малоросів, закля­
тих ворогів українського на­
ціонального вщродженя. Не 
забуваймо: автором указу 
царя Олексадра П з 1876 р. 
про заборону українського 
друкованого слова в Російсь­
кій імперії був малорос Ю– 
зефович. 

Пропаґаторами нових ути­
сків проти української куль­
тури в XX стол. перед 1917 
роком були також малороси 
- сенатор Пвхво і Василь 
Шульгин, вндйвці цареслав– 
ного щоденника „Киевля– 
нин". Також у царському 
парляменті — Державній 
Думі — в Петербурзі мало­
роси ставили перед 1917 ро­
ком рішучий спротив вве­
денню української мови в 
народних школах України. 
Коли ліберальні посли ро­
сіяни, як Мілюков та інші, 
внесли в Думі проект за­
кону про дозвіл навчати в 
школах українською мовою, 
то проти цього виступили 
малороси - члени Думи: її 
президент В. Родзянко, Ана­
толій Савенко, В а с и л ь 
Шульгин та інші 

В 1914 році, коли почала­
ся перша світова війна, ро­
сійський уряд негайно забо­
ронив друкування газет і 
книжок українською мовою. 
Цю заборону підготу в а в 
своєю ганебною книжкою– 
доносом теж малорос Щого– 
лів 1912 року: „Украинское 
движение как современньїй 
зтап южяорусекого сепара– 
тизма". 

Проти українських діячів 
і взагалі „свідомих україн­
ців" (хоч їх було ..як кіт 
наплакав") почалися репре­
сії, як проти „мазепинців" і 
„австрофілів". Українство 
мусіло жити нелегально, 
майже в катакомбах. Вели­
кий французький історик 
Шарль Сеньобос писав 1913 
року в збірнику „Анали на­
родів": „Це найбільш при­
гноблена нація". 

І ось народові, окрадено­

му в нещасливому ході іс­
торії, позбавленому освіти, 
інтелігенції й політичної ор­
ганізації, довелося почати 
боротьбу за своє право бути 
господарем, „на нашій, не 
своїй землі". 

Революція не була тільки 
національною. Вона була 
політичною, соціяльн о ю, 
економічною, культурною, 
навіть релігійною. Треба 
було насамперед позбутися 
адміністрації попереднього 
царського режиму. На її мі­
сце по містах України 
пришили громадські коміте­
ти, створені з представників 
політичних партій, перева­
жно соціалістичних. У міс­
тах українці були в меншо­
сті, тому націонал ь н н й 
склад громадських коміте­
тів був неукраїнський. Те 
саме було в рядах робітни­
чих депутатів, бо робітниц­
тво України було у великій 
мірі російське або зрусифі­
коване. Тільки в малих мі­
стах українці приходили до 
голосу в цих установах і 
мали вплив. 

Пригадую, що тоді в неве­
ликому місті залізної руди, 
в Кривім Розі над Інгуль­
цем, головою ради робітни­
чих депутатів був українсь­
кий соціял - демократ Тер– 
нюк (1917-1918 p.). У вели­
ких містах влада була в ру­
ках російських. Преса була 
всюди російська. Коли я 
приїхав в Україну з Петер­
бургу в червні 1917 p., то за­
став у повітовому місті — 
Верходніпровську—грома Д– 
ський комітет і невелику га– 
зетку, що друкувалася для 
людностн повіту: газета бу– 
Щ. російська і редактор ду­
же здивувався, коли я дав 
йому статтю, написану ук­
раїнською мовою. 

Тяжку роботу мала горст­
ка „свідомих українців", 
щоб пробудити до нового 
життя віками приспану на 
родну масу. Мавши мало 
впливу в містах, українські 
політичні партії (всі вони 
звалися в той час соціаліс­
тичними) кинулися органі­
зувати селянство. Перед у 
цьому вели: партія соціяліс 
тів - революціонерів і соці 
ял - демократів. Ці партії 
діяли в організації Селянсь­
кої Спілки: 

Павло Хрнстюк, Борис 
Мартос, Аркадій Степанен– 
ко та інші належали до Го­
ловної Управи Селянської 
Спілки. Однак, Селянська 
Спілка не могла відразу об'­
єднати в своїй організації 
всі області України. Селян­
ські організації Катернно– 
славщини та Херсонщини 
аж до вересня 1917 р. нале­
жали до „Всеросснйского 
Крестянского Союза", що 
мав свій центр у Петербур­
зі. 

(Далі буде) 

в." ЧАПЛСПКО 

ЮВІЛЕЙНІ ФАНФАРИ І ПАРТІЙНИЙ 
БІЛОДІД 

Читайте українські книжки 
і газети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— це сила 

Як це здавна заведено в 
тоталітарній державі СРСР, 
усякі тамтешні ювілеї му­
сять бути відзначувані в 
усіх виданнях, незалежно 
від їхнього профілю, - від 
дитячого „Малятка" до нау­
кового журналу „Мовознав­
ство" включно. П'ятдесяти­
річчя „жовтня" відзначене в 
ч. 5 цього останнього жур­
налу. Для цього передусім 
уклеєно напочатку аркуш 
ліпшого паперу із зобра­
женням на ньому емблеми, 
що складається з серпа й 
молотка, поєднаних з циф­
рою „50", а з гостряка сер­
па зривається міжпляяетна 
ракета як знак найвищого 
досягнення цієї „союзної" 
держави. А вгорі напис: 
„П'ятдесятиріччю великого 
жовтня присвячується". Усе 
це надруковано червоною 
фарбою, тільки контури сер­
па й молотка наведено чор­
ним. 

Перший текст у журналі 
- односторінковий уривок 
під заголовком „Чуття єди­
ної родини" із відповідей П. 
Шелеста на запитання го­
ловного редактора москов­
ської газети „Литературная 
Газета". Так головний ре­
дактор І. Білодід зумів вик­
рутитись — замовчати в п'я­
тьох числах „Мовознавства'' 
Шелестів виступ на V з'їзді 
письменників України і все 
тахи– дати й йому, першому 
секретареві ЦК КПУ, „сло­
во" на сторінках свого жур­
налу. А що ці „відповіді" 
були надруковані перед тим 
у московській газеті і так 
одержали певну санкцію 
„старшого брата", то воно й 
для Білодіда вийшло не так 
небезпечно. Крім того, він 
цим передруком приєднався 
ще й до тих ювілейних фан 
фар, що ними офіційні ке 
рівники СРСР забивали під 
час ювілею баки своїм під 
даним та наївному залежно­
му світові. У „відповідях" 
же П. Шелеста про станови­
ще'української мови в укра­
їнській республіці сказано 
так: „Завдяки перемозі жов­
тня український народ діс­
тав можливість учитися й 
творити рідною мовою. За ці 
роки українська мова знач 
но . - збагатилася, зросла її 
суспільна роль. Із сфери 
побутового спілкув а н н я 
(взаемлення — В. Ч.) вона 
перейшла в Сферу держав­
ного управління, преси, на­
уки, , культури, школи, вузів 
(високих шкіл - В. Ч.), 
усДх. галузей суспільного 
життя". 
І Увесь світ знає, що сказа­

не не відповідає дійсності, 
але ми цим разом пишемо 
не про це, а про мовну полі­
тику Івана Білодіда, як во­
на -виявлена в цьому юві­
лейному числі його журна­
лу., Наступна не підписана 
стаття в цьому числі „Розви­
ток мов народів СРСР і сус­
пільна роль мовознавства" 
більше присвячена, всупе­
реч заголовкові, ролі росій­
ської мови, аніж розвиткові 
мов поневолених народів. 
Бо ось як „закручено" в ній 
про мови народів СРСР: 
„У Радянському Союзі всі 
мови рівноправні. У відпо­
відності з ленінським учен– 

' ЧП5Г 
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ням у нас немає т. зв. „дер­
жавної" мови: у кожній су­
веренній республіці мовою 
державного функціонуван­
ня є мова більшости насе­
лення, „мова республіки" 
(щоб не сказати: „держав­
на" — В. Ч.), при цьому ко­
жен громадянин Радянсько­
го Союзу, незалежно від то­
го, в якій республіці він жи­
ве, може звертатись до будь-
якої державної установи ті­
єю мовою, яку він уважає 
своєю рідною". От бачите, 
яка воля для... російського 
мововжитку! Росіянин може 
скрізь, у найдальших закут­
ках СРСР звертатись до 
будь - кого своєю рідною 
мовою. А чи може, наприк­
лад, грузин звертатись сво­
єю мовою до будь - якої ус­
танови в Москві чи в Києві? 
А в цьому останньому на­
віть українець не скрізь мо­
же говорити своєю мовою, 
бо на нього МОЖІТЬ вишкі­
ритись: „Це тобі не за 
Скрипника!" У Чернівцях 
на українські листи держав­
ні установи відповідають по-
російському, як це нам ві­
домо з допису „Хто відпо­
вість?", що був свого часу 
надрукований у „Свободі". 
Реемігранта з Аргентини, 
що, працювавши в Луцькій 
міській книгозбірні, говорив 
тільки по - українському, 
судили т. зв. „громадським 
судом", в від мордовських 
таборів примусової праці 
його врятувала тільки дер­
жавна приналежність До чу­
жої держави — Аргентини, 
куди йому й довелося по­
вернутись, як це ми знаємо 
з його спогадів, надрукова­
них не так давно в журналі 
„Сучасність". Крім того, про 
„рівноправність" мов поне­
волених народів сказано в 
цій статті ще й так: „Рів­
ність усіх мов не означає, 
звичайно, що всі вони мають 
однакове коло функцій". Це 
значить, що деякі з них мо­
жуть існувати тільки для 
„хатнього вжитку". Інакше 
сказавши, в цій статті Біло­
дід повернувся до мовної 
політики Хрущова, що її пі­
зніше нібито було засудже­
но, зокрема й на V з'їзді 
письменників України, яко­
го Білодід, як уже сказано, 
досі так і не відважився в 
своєму журналі згадати. 

Зате про російську мову в 
цій статті сказано зовсім 
виразно: „Для міжнаціо­
нального спілкування (вза­
емлення — В. Ч.), за доб­
ровільною згодою всіх наро­
дів СРСР (невже? - В. Ч.), 
використовується російсь­
ка мова, що є могутнім фак­
тором єднання народів СР­
СР". Ба більше: їй „порів­
няно з мовами інших наро­
дів СРСР", крім щойно зга­
даної функції, приділено ще 
й те, що „вона є однією з 
небагатьох мов, що відіграє 
роль засобу міжнаціональ– 
нального спілкування (вза­
емлення — В. Ч.) народів 
світу". Повідомлено також 
про те. що її похвалив 
якийсь п. Барве в Індії, мов­
ляв, „народам СРСР поща­
стило, оскільки у них є ро­
сійська мова"... 

У „4їаяфарному" стилі на– 
(Закінчення на crop. Ь-ій)) 

На початку травня привіз 
Служак уже не вчительку, 
а вчителя, Арманда Дібре– 
ля. Цікавий чоловік цей Ді– 
брель. Коли Люцнна стала 
вихваляти панну Коте, як 
учительку, він відразу зая­
вив, що його метода навчан­
ня зовсім інша. Природа — 
найкраща вчителька, і він 
не любить перемучувати ді­
тей. Від "природи можна нав­
читися куди більше, ніж із 
книжки. Одначе, треба бу­
ло б чекати довгі літа, щоб 
його метода принесла овочі. 
Діти й так забудуть, що 
вчилися в школі. 

Коли одна учениця пох­
валилася, що вже вивчила 
завдану сторінку і попроси­
ла Дібреля, щоб перепитав 
її, він похвалив ученицю: 
„То гарно, тепер читай собі 
наступну сторінку". Цілими 
днями він вештався по оче­
ретах, стріляв качок, не зва­
жаючи на заборону. Одного 
разу не явився до школи, 
знайшли його в шуварах — 
спав у човні. 

У серпні Дібрель також 
від'їхав. На прощання щиро 
радив ,Люцині, щоб замкну­
ла школу, бо, мовляв, годі 
буде дістати нового вчите­
ля: кожен старається діста­
ти посаду на півдні. Він уже 
дістав з місячною платнею 
150 долярів. 

І справді, хоч міністерство 
прислало було скрин ь к у 
крейди, шкільний журнал і 
підручники, Маленька Лис­
ка вчительки не дістала. 
Приміщення школи оберну­
ли на комору. Восени з'яви­
лася там купа мішків куку­
рудзи, найстарший син при­
містив там своє рибальське 
приладдя. 

Літа минали. Найстарша 
дочка, Жозефина, вивчила­
ся на вчительку і на Ма­
леньку Лиску не вернулась. 
Залишилися при матері два 
малі хлопці та найменша 
дочка, Артель. Новий мініс– 
тер освіти вимагав, що му­
сить бути щонайменше се­
меро дітей, щоб він міг вис­
лати вчительку. Відкіля ж 
їх узяти? Було ще, що прав­
да, кількоро Індіянських ді­
тей, але індіяни довго не за­
лишаються на одному міс­
ці, а школи бояться так. як 
тюрми. 

Тож Люциннні діти вчи­
лися без учительки. Мати, 
залишаючись сама з ма­
ленькою донечкою Артель, 
показувала їй букву і каза­
ла: „Це — А, як у твоєму 
імені А-ртель". 

Люцина не любила подо­
рожувати. Одного разу виб­
ралася з маленькою Артель 
і по черзі відвідала всіх ді­
тей, що жили по різних мі­
стах. Вінніпег їй не сподо­
бався, не був уже такни, як 
тоді, коли відвідувала його 
під час пошлюбної подоро­
жі. Тужила за хатою на 
Малій Лисці. їй здавалося, 
що чус жалісливий, однома­
нітний голос водних птахів, 
які кличуть її назад на Ма­
леньку Лиску. 

Мандрівний місіонер Ио– 
си,ф - Марія, що мав свою 
каплицю у „міжнародному" 
селі Тутс - Едс, приїздив на 
Маленьку Лиску влітку. То­
ді Служнк мав багато робо­

ти, бо мусів звозити людей 
із різних сторін на Службу 
Божу, яку місіонер правив 
у „церкві" Люцини. ІДр -вла­
сне була спальня Тусіадвів. 
Ліжко виносили до кухні/ а 
натомість уставляли крісла 
та стільці для в і р н и х ^ -

Всі люди сповідалися У 
місіонера. Він виголошував 
проповідь по - французьке і 
по - українськи. Це з,огля­
ду на Служнка, а головно 
його дружину Мартухв,дві 
дочки. 

Всі знали, що Служнк' ду­
же стеріг свою дружину, а 
жив він на найдальшій пів­
ночі в сусідстві з Індіяясь– 
ким резерватом. Білі мешка­
ли за десять миль fcitf Слу– 
жикової хати. 

Служба Божа була єди­
ною нагодою для Марти, 
двох дочок і 14-літнього си­
на побачити більше чсвггу. 
Місіонер говорив у пропові­
ді, що жінки, як і птахи, 
мають жити на волі. З очей 
Марти видно було, що2 вона 
вдячна місіонерові з^ укра­
їнську частину проповіді, 
тим більше, що французь­
кої, а також і англійської 
мови вона не знала. 

Дочки вірили, що місіонер 
попросту накаже батькові 
відпустити їх на забаву з 
танцями під голий 'небом, 
яку уряджували шдіянп. 
Однак старий поштар, Слу– 
жик сидів нахмурений і 
мовчав. . ч 

Служик, католик, Не''був 
певен, чи з уст місіонеру чус 
справді заповіді Божі. У жі– 
сіонеровій „церкві" н а с п і ­
вають по - церковно -'сло– 
в'янськи, зрештою він нежо­
натий, то йому не ' штука 
говорити таке. Свяндеянк 
там, у Карпатах, що давав 
йому шлюб, був жонатий, 
мав діти, але не любив,, ко­
ли дівчатам давали занадто 
багато волі. ,,.-' 

„Якщо ще щось міеіонер 
буде говорити про пташок. 
— думав Служик — я за­
беру всіх своїх на „форда" 
та й відвезу додому, ял„зро– 
бив минулого року, коли 
баби занадто розцокотвли– 
ся. Вже й так дано жінках 
забагато волі, шоферують, 
за рік - два будуть водіями 
поїздів". 

На щастя, місіонер' закін­
чив українську частину, про­
повіді і заговорив якоюсь 
іншою мовою. Почул о с я 
слово „Амінь!" — і .„церк­
ва" відразу обернулася на 
спальню. 

Служикова дуже любила 
пані Людину, привозила їй 
гарно розписані крашанки, і" 
хоч вони не могли порозу­
мітися, все ж усміхалися 
щиро, і з очей їх пробива­
лася радість. ,,, 

Люцина вганяла з кухні 
й до кухні, а панночка. Ко­
те, що також завітала на 
Маленьку Лиску, допомага­
ла заставляти стіл. Де'вече­
рі Люцнна садовила Служи– 
ків завжди на почесному 
місці, в першому ряді. ЇЇО 
вечері індіяни просили^ місі­
онера, щоб не погордвьСнн– 
ми і прийшов на їх забаву 
з танцями під голим ,небом. 

(Далі буде) П 

світовий КОНГРЕС ВІЛЬНИХ УКРАЇНЦІВ 

Іван Г. Сирник 

УКРАЇНЦІ П КРАЇНАХ 
СВОГО ПОСЕЛЕННЯ 

Від зарання своєї історії Українська Церква сто­
я л а в обороні наших національних святощів на рід­
них землях. Таку саму місію вона покликана вико­
нувати в житті української діяспори. Крім спасіння 
душ найважливіша місія Української Церкви — це 
збереження української духовостн. Вона, хоч би 
тільки у власному інтересі, мусить зберігати свій 
український характер, бо інакше буде втрачати впли­
ви і вірних. 

Мені прикро про ці речі говорити; я волів би, 
щоб про них я не мусів говорити, але я ніколи не 
знайшовби для себе оправдання, якби цієї проблеми 
rib підніс перед цим історичним збором. Ми всі разом 
творимо рідний острів серед моря чужого довкілля. 
Ловорячи образово, ми обгородили його муром нашої 
культури і традиції. Коли цей мур-гребля буде в одно­
му місці прорваний, тоді увесь наш острів буде неми­
нучо залитий. 

L Українська Церква, якого віровизнання вона не 

була б, — це вийнятково великий скарб нашого на­
роду. Українська Церква мусить стояти зі своїм на­
родом, а народ з нею. Відділення Церкви від реаль­
ного життя народу та його громадського сектора по­
слабить цілий наш суспільний організм. 

Спроби заступити українську мову англійською 
чи якоюсь іншою чужою мовою в українських Церк­
вах, українських установах і організаціях — це 
надзвичайно нездорове явище. Те саме можна сказа­
ти й про деякі інші інновації. 

Ми мусимо здобутися на велику основну чесноту 
— бути собою. Ми не сміємо творити щілин у тверди­
нях нашої духовостн. Ми повинні раз і назавжди 
з'ясувати собі різницю між нашою державною при­
належністю і між нашою українською духовою при­
належністю, згідно зі словами Великого Вчителя: 
,,Віддай кесареві те, що кесареве, а Богові те, що 
Боже"! 

Наша майбутність я к українців у діяспорі нероз­
ривно пов'язана з українською Церквою. Вона мас 
бути з народом, а народ з нею. В такому поєднанні 
творитимемо і створимо нашу непереможну самостій­
ну українську силу. 

t ( 
ш 

Повертаючись ще раз до питання, що вносить 
чимало замішання серед наших підростаючих поко­
лінь, які вбачають суперечність між своїм статусом 
громадян і українством, я1 хочу з усісю силою під­

креслити, що це зовсім окремі речі. Українська ду– 
ховість це наша „святая святих", дана нам самим 
ГїроВидінням, і ніхто в демократичному суспільстві 
не забороняє нам зберігати цю внутрішню святиню 
нашого серця і душі. Коли ми ії втратимо, то не че­
рез те, що хтось чужий переступив її святі пороги, 
але втратимо її через наше недбальство і ментальне 
лінивство. 

Замість того, щоб піддаватися впливам довкілля 
і резиґнувати з життя, поставмо перед собою ясну 
візію нашого майбутнього. Опрацюймо наше націо­
нальне, так скажу „кредо", сперте на непорушних 
постулятах. Таке „кредо" я спробував накреслити. 
Воно, очевидно, далеко недосконале і невичерпне, але 
може послужити деякою думкою для кращого спре– 
цизування ідеології нашої діяспори. І так: 

1. Я є громадянин країни мого поселення через 
натуралізацію чи народження. Як її громадянин, я 
буду шанувати її демократичні вольності. На випадок 
небезпеки іззовні я буду захищати її своїм життям і 
майном. Я буду користуватися тими правами і при­
вілеями, які моя країна своєму громадянинові дає, 
пам'ятаючи одночасно, що ті права і привілеї накла­
дають на мене певні відповідальності. Я братиму 
уйасть в її багатогранному житі: політиці і економіці, 
щкільнйцтві, освіті та на всіх ділянках її життя. 

2. Крім громадянства моСЇ країни, я ще маю своє 
окреме духове громадянство. Ця моя „святая святих". 
Я українець і своєї української духовостн я за ніяку 

ціну не зречуся. Я не можу зректися свого українства 
так, як не можу зректися своїх батьків і сказати, що 
їх у мене ніколи не було. Я можу змінити своє дер­
жавне громадянство, переїхавши в іншу країну і 
прийнявши там нове громадянство, але я не чмбжу 
змінити свого національного роду. 

3. Я визнаю колосальну і незаступну ролю Церк­
ви в житті нароку і буду завжди її морально і-мате– 
ріяльно підтримувати. Від своєї Української Церкви 
я буду сподіватися душевного і національного під­
несення. Я буду сподіватися, що вона буде повсяк­
часно сторожем і захисником національних гоасти– 
востей мого народу. Церква з народом і нарід з 
Церквою - це необхідна передумова сили надії і 
збереження української діяспори. 

4. Як українець і християнин, я ніколи не при­
мирюся з комунізмом чи з будь-якою іншою тоталі­
тарною системою чи ідеологією. Я буду твердо сто­
яти на позиціях демократизму, бо тільки справжній 
демократичний лад дає найкращі можливості на 
вільний розвиток людини і народу. 

5. Як громадянинові українського роду, доля 
країни моїх предків лежить мені близько я а ефпД, 
хочби вона і завтра звільнилась з кайдан окупанта, 
але я робитиму все, що в моїх силах, із Позиції його 
державного громадянства, щоб допомогти украІнсь– 

(Закінчення на crop. 3-ій) ` ? W 
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Янґстапа, Огайо 
ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО 

В цьому році, ЯК І кожно­
го року, заходом Відділу У– 
ККА V`-Янгставяі, відбулося 
Листопадове свято в залі У– 
країнської Католицької Цер­
кви Bcbc Святах. 

Американський гимн від­
співали Ріта Тимко й Мару­
ся Штинь, а український 
гнмк відспівали всі учасни­
ки' Свята. 

Свято відкрив голова Від­
ділу п. Михайло Мартини– 
шнл. Потім група студентів 
Яяґсхаваського Університе­
ту Mapfapei фіч, Керол Коч– 
втфа,^РЇта Тймко Й сестри 
Маруся й Марта Штин від­
співали пісню „Шумлять 
верби" в супроводі гітар пп. 
Джона Муді й Джерн Но– 
вотни. Декламацію ,,Лнсто– 
лодошги спомин" І. Кости– 
шина виконав молоденький 
Мнрон Ліщак. Пісню „Пий­
мо друЗІ, грай музико" від­
співали панни Джо Ана А– 
рендас, Кеті Верд, Маргарет 
Фіч, Керол Кочвара й сестри 
Орися !я Ірка Мисів, Ріта 
Тимко, Сестри Маруся, Мар­
та й Ярослава Штинь, та їх 
мама п-ні Катруся Штннь. 
Солістками були п. Катруся 
Штннь й п-а Маруся Штннь. 
Святочний реферат виголо­
сив Дгр Роман Старуха. 

По перерві пісню „В горах 
грім гуде" виконали сестри 
Ксеня Й Орися Луць, при 
фортіеп|яновому супроводі п– 
нн Ксені Луць. Степана Му– 
сінчука „Ранок Першого ли­
стопада у Львові" віддекля– 
мувала п-на Леся Затвар– 
ннцька. Молоденький Ва­
силь Прокоп як відіграв на 
скрипці ,„В'язанку українсь­
ких , мелодій", а збірну де– 

клямацію виконали учні 
Школи СУМА під проводом 
пані Лідії Гаргай. Вони ви­
конали також пісню „Ви­
дній, брате мій" враз із 
вправами до тої пісні, під 
мистецьким проводом п-ні Л. 
Гаргай. Пані Мирося Ліщак 
поділилася своїми вражен­
нями з поїздки на перший 
Український Світовий Кон­
грес, а потім наступила по­
дяка за численну участь і 
закриття. 

Ціла імпреза зробила гар­
не й глибоке враження го­
ловно тому, що всі точки, 
без виїмку, були дуже гарно 
проведені й що виконавцями 
була молодь, студенти міс­
цевого університету, члени 
СУМА,ТІласту й іншц хоч 
не зорганізовані в молоде­
чих організаціях, але добре 
підготовані й за це нале­
житься повне признання їх 
родичам. 

Пан д-р Роман Старуха 
виголосив прекрасний рефе­
рат і всіх зворушив, бо сам 
він це все пережив і пред­
ставив так, як сам тоді від­
чував ті події. Багато праці 
в підготуванні свята вложнв 
п. Микола Штинь, враз з ці­
лим імпрезовим комітетом. 

Поодиноко нікого не ви– 
числяю, бо всі точки були 
гарні, і я боюся, щоб мимо­
волі когось не помиїгула й 
щоб тим не зробила комусь 
кривди. Всі хорові точки 
підготовила пластунка і сту­
дентка університету Маруся 
Штинь, а п. Лідія Гаргай 
дуже^ гарно підготовила обі 
точки, які виконали учні 
школи СУМА. За це їм на­
лежиться окреме признання. 

А.Д. 

Концерт Капелі Бандуристок в Клівленді 
З імпрез, які останнім ча­

сом відбувалися в Клівлен­
ді, на окрему увагу заслуго­
вує концерт Капелі Банду­
ристок СУМА з Дітройту 
під керівництвом Петра По– 
тапенка, який відбувся тут у 
неділю 10 грудня в авдито– 
рії Муні Гай Скул. 

На протязі десяти років 
свого існування К а пеля 
Бандуристок була частим 
гостем в Клівленді. То-ж, 
ідучи на концерт, згадались 
попередні виступи цісї мис­
тецької групи в нашому міс­
ті. Так склалось, що й пер­
шим виїздом новоствореної 
капелі в 1958-ім році поза 
Дітройт, був саме виїзд до 
Клівленду на Здвиг СУМА– 
Захід. Вже тоді цей гурт су– 
мівських юначок з бандура­
ми здобув найвище признан­
ня мистецького жюрі у фор­
мі першої нагороди. 

Декілька років пізніше 
слухали ми уже повний 
концерт капелі, який кож­
ному мусів сказати про ба­
гато годин наполегливої 
праці юних бандуристок та 
їхнього диригента. Відтак 
ще один концерт, декілька 
гостинних виступів та вели­
кий виступ на святкуваннях 
50-ліття Легіону Українсь­
ких Січових Стрільців. Те­
пер хотілося знову почути 
капелю та її оновлений ре­
пертуар. 

Залю застали ми перепов­
нену понадтисячною публі­
кою. Дбайливо видані прог­
рамки в мистецькому оформ­
ленні Михайла Дмитренка 
сповіщали про те, що перша 
частина програми присвяче­
на 50-літтю Української На­
ціональної Революції. Коли 
розкрилась завіса, мов вича– 
рованнй з'явився перед пуб­
лікою Собор Святої Софії, 
та, на його тлі, під звуки 
дзвонів, появилась ціла ка­
пеля. Літературно-музичний 
монтаж присвячений Вели– 

НАНВШЦПЯ СУД ЗДА ВІДКИНУВ СКАРГУ 50-річ– 
яого вюйоркського комуніста Джілберта Ґріна, який був 
засуджений як провідник партії, згідно з законом Смите, 
що змагав до насильної зміни влади. Грін домагався, щоб І к н м Роковинам, хоч може й 
Найвищий Суд розглянув його справу та визнав, що Ню j місцями дещо задовгий, ілю 
Порк незаконно позбавив його права голосувати. Грін ро– І стрував події та провідні 
бив відклик до Найвищого Суду ЗДА від рішення Феде­
рального Окружного Суду в Ню Норку, який затвердив 
був; позбавлення виборчого права Ґріна. Але Найяитцнй 
Суд ЗДА відмовився розглядати цю справу. Він відкинув 
і апеляцію шпигуна Мортона Собелла, який відбувас ЗО 
-річну хару. 

постаті Української Націо­
нальної Революції. Хрнсти– 
на Лнпецька і Віра Потапен– 
ко виявили себе добрими ре– 
цнтаторкамн. В цій частині 
програми капеля виконала 
пісню про Снмона Петлюру, 
стрілецьку пісню, повстансь­
кий марш та дві юнацькі 
пісні. 

У другій частину почули 
ми українські колядки, Ве­
лика заслуга Петра Пота– 
пенка в тому, що він дбай­
ливо опрацював цілий ряд 
колядок із різних земель У– 
країни, прегарно згармоні– 
зував їх для бандури й діво­
чих голосів, бо в такому ви­
конанні колядки зазвучали 
по-новому й викликали по­
мітне захоплення серед У' 
часників вечора. В цьому 
відділі рецитації різдвяних 
віршів відомих наших поетів 
були знаменитим доповнен­
ням, творили гармонійну ці­
лість і наводили різдвяняий 
настрій. В дальшій програмі 
капеля виконала декілька 
нових народніх та повстан­
ських пісень із солями Гали­
ни Кравченко, Валентини 
Бнковець та Ми рослави 
Брездень. Усі точки були 
нагороджені рясними оплес­
ками, і гості, на домогаиня 
публіки, змушені були до 
кількох наддатків. Капелю і 
її диригента нагороджено 
розкішним кошем квітів. Ще 
довго публіка не розходи 
лась, бо кожен хотів придба­
ти платівку капелі з коляд­
ками — чи не найкращий 
дарунок на Різдво. 

У десялиліття Капелі, хо­
тілося б подякувати всім, 
хто трудиться для вдержан­
ня цієї незвичайно симпа­
тичної мистецької групи: су– 
мівцям з Дітройту, адмініс­
траторам — і, перш-за-все 
диригентові за те, що надав 
цій групі своєрідного стилю, 
якого строго придержується. 
Це і с той найбільший пози­
тив, якого іноді бракне дея­
ким нашим мистецьким гру­
пам, (с м б) 

ГАРВАРДСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ... 
(Закінчення зі crop. 1-оі) 

Фонду на цих нарадх винес­
ла ще остаточне і формаль­
не рішення щодо встанов­
лення катедри українських 
студій в Гарварді. Після 
формальних нарад були ще 
всілякі запити, головно збо­
ку репрезентантів студент. 
ства,на які давали вияснення 
проф. Пріцак і мгр. Хемнч. 
Під час нарад проф. Пріцак 
одержав повідомлення, що 
наради Гарвардської Корпо­
рації позитивно закінчились 
та що президент Гарварду 
прийме українську делега­
цію о год. 3-ій по полудні в 
своєму бюрі. 

Церемонія в Г)юрі 
президента Гарварді/ 

Згідно з домовленням, ре. 
презентанти Фонду, його На­
укової Ради та студентства 
в понеділок. 22-го січня 1968 
року о год. 3-ій по полудні 
з'явились в канцелярії пре­
зидента Гарварду проф. На– 
тана Марша Пусі, щоб прий. 
няти до відома децизію Гар­
вардської Корпорації в спра­
ві встановлення в Гарвард­
ському університеті катедр 
українських студій. Між прн– 
явними був голова бостон 
ського Відділу Українського 
Конгресового Комітету Аме­
рики Орест Щудляк. який 
перед полуднем відбув з по­
садником Бостону підписан 
'НЯ та проголошення прокля. 
.мації Дня Української Не­
залежності! та піднесення 
українського національного 
прапору на ратуші міста. 
Президент Пусі прийняв ук­
раїнських репрезентантів 
надзвичайно ввічливо та по­
дав їм до відома рішення 
Корпорації, потверджене ним 
на письмі, фотокопія якого 
поміщена на іншому місці. 

У відповідь на листа і зая­
ву Президента Гарварду та 
в імені Фонду Катедри Укра­
їнознавства мгр Степан Хе­
мнч склав подяку Гарвардо­
ві і його Президентові осо– 

же зменшити число безро­
бітних між тими, які довший 

бисто за увагу і прихиль– j свого завдання та не виш– 
ність до українських студій, І колюють потрібного числа 
що в тому часі, як встанов– робітників. Тому республі– 
лювано Гарвард мали свого і канськнй Координаційний 
виразника в Києво - Моги– Комітет подає свій власний 
лянській Академії. Мгр Хе-іплян вишколювання фахо– 
мнч зокрема висловив Гар– і них робітників з-поміж вбо– 
вардові вдячність, що його|гих безробітних осіб. Рес– 
формальну згоду на вста– j публіканськнй проект змо– 
новлення катедр українсь­
ких студій зв'язано із віко­
помною для українського 
народу датою 22-го січня, 
коли то 50 років тому волею 
та словом і ділом українсь­
кого народу була встановле­
на його вільна, ні від кого 
незалежна, вповні самостій­
на Українська Народна Рес­
публіка. 

Спільною фотознімкою та 
дальшим обміном думок про 
важливість і вартість вста­
новлення катедри українсь­
ких студій в Гарварді для 
всіх, що дорожать правдою 
і наукою, закінчено церемо­
нію цієї історичної події. А 
дехто з П учасників ще пої­
хав до приміщення міської 
управи Бостону, щоб на 
власні очі побачити там сим­
вол української волі, до якої 
мас причинитися й українсь– 

Республіканці предкладають свій плям, 
як зменшити число безробітних : 

Вашингтон. — Республі-| час були бер праці, бо ае 
канські провідники т в є р– мали фахового вишколу, . 
дять, що урядові агенції, які j між негритянським яаселен– 
лаймаються справою так і ням та між вбогими, замало 
званого великого суспіль– j освіченими людьми. Респуб–' 
ства, не виконують належно І ліканці планують давати 

податкові полегші тих про­
мисловим фірмам, які вмо­
жливлять перевшпкіл нефа– 
ховнм робітникам, давши їм 
одночасно працю в повному 
вимірі годин. З цього виш– 
кільного дворічного плану 
могли б користатн і ті учні 
гай-скулів, які одночасно 
кінчали б свою загальну ос­
віту. 

Г Р О М А Д С Ь К И Й К О М І Т Е Т У К Р А Ї Н С Ь К И Х О Р Г А Н І ­
З А Ц І Й в ЕЛІЗАБЕТІ, Н. Дж. – ВІДДІЛ УКРАІНСЬКО– 

14 Т О КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ А М Е Р И К И 
влаштовує — 

в ІЇЕДІЛГО, 27 СІЧНЯ 1968 p., о год. 6:30 веч. 
в Українськім Народнім Домі ири вул. Фултои 

50-літній Ювілей 
Української Державносте 

- І В П Р О Р А Ш : 
БЕНКЕТ, МИСТЕЦЬКА ПРОГРАМА, ЗАБАВА 
Святочну доповідь виголосить проф. д-р Лев Добрянськнй 
На Веігкет запрошені: мейор міста — Т. Е. Донн, сена­
тори, конгресмени Стейту Н. Дж. та інші визначні аме­

риканські й українські достойники. 
В мистецькій частині беруть участь: 

Міш. хор „БОЯН" нід дир. проф. Р. Левинького 
Солістка п-ігі Липа І'авдіїк 

, Бандуристи: проф. Р. Левидький і В. Юркевич. 
t. Т Забава при звуках 

і оркестри „ДНІПРО" :і Пассейку п. О. Строцького 
Комітет запрошує на це велике свято усе 

Громадянство Елізабету та околиці! 

64-ий Відділ СУА в Ню Йорку 
запрошус. на 

Літературний Вечір 
ЛЕОНІДА ПОЛТАВИ 

у Суботу, 27-го січня, гбд. 6:30 веч. 
si 

У ВЛАСНІЙ ДОМІВЦІ 
- Народний Дім, 140, Друга Евеия. кіин. 

В програмі: 
ЙОЙІ ТВОРИ, УРИВКИ З ОПЕРЕТ НА ЛГБРЕТТА 
'.і JABTOPA, В МАГНЕТОФОННОМ”У ЗАПИСІ 

Гостей щиро вітасмо! 
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І 
о год. 8-ма веч. - ЗАЛЯ ФАЛЬКОН 

І 78в So. 20th Street, Нюарк, Н. Дж. 
J ВИВТР НАИПОПУЛЯРНІШОЇ СПОРТОВКИ Ч. СГ 
N 
И 
І 
и Вступ тільки 3 дол., для студентів і членів молодечих 
J ` ' організацій 2 долярн. 

в Н Ю А Р К У , Н . Д ж . 

запрошують на 

К А Р Н А В А Л О В І 
BE Ч Е Р Н И Ц І 

в суботу, 27-го січня 1968 року 

ОРКЕСТРА БОГДАНА ГІРНЯКА 
БУФЕТ В З А Р Я Д І ВШ. ПАНЬ 

„Соціалістичне будівництво" 
На Житомирській 13 в 

Києві збудували великий 
будинок, але спочатку без 
центрального огрівання. Да­
лі розповість „Радянська Ук­
раїна" з 14 січня „Справа от 
у чому: великий будинок ще 
з весни почали переводити 
на теплове опалення. Зруй­
нували сарай, де колись ме­
шканці тримали дрова н ву­
гілля, зробили розво д к у, 

„ВОЛОСОЖАР" ч. З 
Вийшла друком ілюстрована 
газета „ВОЛОСОЖАР" ч. З 
(для слов'янської інтеліген­
ції). Ціна 15 центів, 2 прим. -– 
25 цн., річна передплата 2 дол. 

Адреса: 
WOLOSOZAR, Box 472 

Vlneland, N.J. 08360. U S A 

Змонтували батареї. Зали­
шилось тільки підключити 
будинок до тепломережі. А 
цього не зробили. Не поду­
мали про це в Шевченківсь­
кому райвиконкомі. І яктцо 
в квартирах будинку N! 13 
по Великій Житомирській, 
де живуть і діти, і літні лю­
ди, температура дорівяюс 
нулю за шкалою Цель'сія, 
то по лінії піклування про 
благополуччя людей в уп­
равлінні тепломережі темпе­
ратура ставлення до людей 
справді наближається до аб­
солютного нуля" . . . В со– 
встській пресі багато подіб­
них, як вона пише, „сигна­
лів". 

ГОЛОС ЧИТАЧА 

УКРАЇНЦІ В КРАЇНАХ 
ИЮГО ПОСЕЛЕННЯ 

(Продовження зі стор. 2-ої) 
кому народові визволитися і відновити свою суверен­
ну соборну державу. 

6. Я буду підтримувати творчість наших науК/ОВ– 
ців, письменників і мистців, які вносять великий 

. - - . -. і 
вклад в українську науку, літературу і мистецтво, 
чого не можуть свобідно робити українці в понево– . 
леній Україні. 

7. Я буду дбати про збереження української мо­
ви в своєму домі, організації і церкві. Я підтримува­
тиму українські школи, українську пресу і видав­
ництва та плекатиму пошану до українського дру­
кованого слова. 

8. Я буду вести себе так, щоб піднести і скріпити 
добру опінію про українців серед свого довкілля, ши– 
ритиму серед моїх співгромадян об'єктивні інформації, 

ка правда, що буде предме– j про Україну і здобуватиму для неї приятелів, уважа– 
том студій в Гарвардському J ю ч н ц е одним із засобів своєї допомоги українському 

народові. 
9. Я буду стояти за правопорядком в житті нашої 

діяспори, плекатиму соборннцькнй дух і змагатиму 
до того, щоб всеукраїнські інтереси завжди мали . 
пріоритет над інтересами групи чи партії. 

10. У 50-річчя початку Української Національної 
рить у промінях сонця бла– | Р е в о л ю ц і ї я прирікаю бути вірним ідеалам свого на­

роду, що знайшли були завершення в створенні. Не­
залежної і Соборної Української Держави. 

В цім мені. Боже, допоможи! 
(Кінець) 

університеті. Думаючи про 
це здавалося, що біля місь­
кого ратуша Бостону та по. 
руч зоряного американсько­
го прапору ще вище під­
носиться і ще ясніше майо– 

китно-жовтий 
прапор 

український 

повинна знайтись на столі У 
кожного нашого колишньо­
го вояка. 

Панові генерал-полковни­
кові О. Загродському нале­
жить щиросердечна подяка 
ла його ініціятнву і труд при 
виданні цієї книжки. 

Ген. Павло Самутин 

ю с а о і aotaoi 
УКРАЇНСЬКИЙ КОНГРЕСОВИЙ.KOSOTET АМЕРИКИ 

В І Д Д І Л ПАССЕИК-КЛІФТОЙ, Н. Дж. 
— влаштовує — 

в неділю, 28-го січня 1968 року 
о год. 6-ій вечора 

в УКРАЇНСЬКІЙ ЦЕНТРАЛІ 
при 240 Гоїш Евеню в Пассейку, Н. Дж. 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
для відзначення 

50-РРІЧЯ ВЕЛИКОЇ УКРАЇНСЬКОЇ РЕВОЛЮ– 
ІНЇ І ЮДНОВЛЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖА­
ВИ та 49-нх РОКОВИН З ЛУКИ УКРАЇНСЬКИХ 

ЗЕМЕЛЬ 
В п р о г р а м і : 

Святочна промова — - 1 - г -– Д-р В. ФИЛИГІЧАК 
Привіти - від мейорів міст Пассейку і Кліфтону 
Хор при Стпігац! Першої Української Дивізі ї У Н А , . . 

дир. О. Г р Л О В А Ц Ь К І Ш 
Хор української ІШТОЛНЦЬКОЇ параф. школи св. 6. Мнколші 

дир. В. ЯДЛОВСЬКИП 
Деклямація - пластунка М. М Е Д В Ї Д Ь І 
Скрипковий квартет - школи проф. В. ПДСИКА 

ОЕЗОП з Ь с я б і аооб і—о 
?ФФФ'ФФФ0ФФФ ФФФФтрФФфФЄФ6ФЛІшФФ0т0ІОФФФт0вЄІ09Ф09ФФтФФ0О 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛГГЕРАТУРНО– 
МИСТЕЦЬКИИ К Л Ю В 
у ФІЛАДЕЛЬФІЇ, Па. І 

СПІЛКА УКРАЇНСЬКИХ 
ЖУРНАЛІСТІВ АМЕРИКИ 

ввічливо запрошують 
ВІН. Громадянство на 

ВЕЧІР СУЖА 
відбудеться у Філадельфії в домівці СбІозу Українок 

(вул, 13 і Раскомб) 
в СУБОТУ, 27 СРЇНЯ 1968 р. о год. 7-ІЙ BE`T: 
У програмі діялог на тему: , ,. ,„ - . ,. ^ 

;,У ЗВ'ЯЗКУ ЗІ СКВУ: Ч И МИ ВСЕ Щ Е Є Е Ш – 
ГРАНТАМИ". (Чому 'гужинна преса не писала про 
СКВУ? — 3 яких частин складасться українська 
спільнота у вільному світі ? — Д е наше свшан-зілля ? 

З яких позицій маймо д іяти? - Чи молодь дій­
сно наше майбутню? - Хто мас право бути речіптом 
України закордоном?) . 

Участь беруть: , . . . ь . . 
МСТИСЛАВ В. Д О Л Ь ! П Щ Ь К І І И і 
д-р РОМАН КРПШТАЛЬСЬКЙИ, голова і секретар 
СУЖА. 

Модератор: 
Д-р ВОЛОДИМИР Р У Д Н И Ц Ь К І Ш ^ голова УЛМК 

Після дМЛогу': запити І диску гін. 
Вступ - один доляр. 

1 

Перевидання твору ген. В. Сальського 
З приємністю прочитав я у І гічного й оперативного ха– 

Вашому щоденнику „Свобо– | рактеру. Ця^ цінна книжка 
да" з 15-го грудня 1967 про 
нове видання книжки: Пра­
ці Українського Наукового 
Інституту: „Українсько– мос­
ковська війна 1920 року в 
документах, 4-І" (Оператив­
ні документи Штабу Армії 
Української Народної Рес­
публіки. З передмовою і під 
редакцією Генеральн. Шта­
бу генерала В. Сальського. 
Документи впорядкував ге­
нерал П. Шандрук. Варша­
ва. 1933. 

Ця, рідкісна сьогодні пра­
ця повинна зацікавити не 
тільки наших військовиків 
і воєнних теоретиків, але й 
наше ширше громадянство. 
Це чи не г.дина праця того 
роду, що оперта лише на о– 
рнґінальнігх документах. Ко. 
ли читаєте цю книжку, то 
перед вами етап образ нашої 
боротьби того часу. Читач 
знайде там хід подій з кож­
ного дня. Книжка запізнає 
читача з плянуванням на­
шого вищого Головного Ко­
мандування, подає всі опе­
ративні накази Армії УНР, 
розвідчі звіти, чисельний 
стан нашої Армії Й оцінки 
чисельного складу нашого 
ворога. В книжці зустрінете 
прізвища нашого вищого ко­
мандного складу, прізвища 
вояків, підстарший і стар­
шин, що вславились своїми 
чинами в обороні нашої дер­
жавносте. Для воєнних іс­
ториків - це нанкра щ и й 
матеріал і джерело до праці 
над історією вашої бороть­
би періоду 192С ржу. Це 
найкраще джерело для ви­
тягнення висновків страте– 

ЧАРІВНА УСМППКЛ 
УКРАЇНСЬКИХ 

СТУДЕНТОК 
j Журнал „Україна" в ч. 47 
із м. р. помістив на всю сто­
рінку кольорове фото: трос 

І дівчат-студенток стоять біля 
| прилавку з книжками. Ти– 
і пові українські обличчя, 
І скромні, але гарні, із смаком 
пошиті сукні, і радісний ус­
міх на устах. Фотограф О. 
Сайко так і назвав світлину: 
„Студентки". Але фотоапа­
рат фотографує те, що ба­
чить, що будуть читати ті 
киянки: в руках студентки 

| товста книжка з написом 
j ,,Хрестоматия" - російсько– 
ю мовою 

П О Д Я К А 
З Волі Господа відійшла 

v Вічність наиш Найдорожчо 
Дружина, Мати. Вабуші 

і Прабабу ня 

бл. п. Лідія 
Трембовецьна 
Сердечно дякуємо Всечесні– 

шо.му Настоятелеві УПЦ св. 
Апостола Аидрея у Вашингто­
ні, Митрофориому Протоієреє­
ві о. Юрію Ґулею, зл виправ­
лення Панахид й похорону та 
зворушливе слово, виголоше­
не над свіжою могилою. 

Сердечно дякуємо Внсоко– 
преосвящепнішому Архиспис– ! 
конові .Мстиславові :іа молитви 
ла спокій душі Спочилої та 
надіслання нам теплого спів­
чуття. 

Сердечно дякуємо Дкрнґен– | 
топ! хору У П Ц у Вашнпґтоп! | 
проф. Юрієві Филипові :іа | 
лве.тичання гарним співом у і 
відправах Панахид та похоро– 

Сердечно дякуємо панам Д . 
РІчпрдсоновІ, С. Свсевському, 
Д. КорбутяковІ, М. Криворуко– 
ві, Я. Куделі, проф. С. Титя– 
репкові за несення труни з 
прахом Покійної. 

Сердечно дякуємо панству 
Марії і Миколі Барнаям, пані 
Марії Дубровеькій, папі Олені 
Криворук, пані Ьлепі Филипо^ 
ній, проф. Сергієві Титаренко– 
ві :іа участь в хорі при відпра­
вах Панахид та похорону. 

Сердечно дякуємо родинам 
Парналм, Корбутякам, Крнво. 
рукаМ, панові Т. Орловському 
за надіслані квіти і вінки та 
роди лам В. Бойко, А. Гайда– 
ри, І. Дубровського, І. Криво­
рука, Р. Петренка, які замість 
квітів на могилу, склали по­
жертву на пам'ятник Покійній. 

Сердечно дякуємо Пані-Ма– 
тушці Гулсй, друзям Марії І 
СерГІСВІ Євсевськнм, Раї і Лев­
кові Куделям з а приїзд і спів, 
чц-гтя у пашому горі. 

Сердечно дякуємо нашим 
Друзям та Знайомим, які осо­
бисто 'ПІ листовно висловили 
нам співчуття. 

Молимо Господа, щоб Bin 
усіх, хто розділив з нами" наше 
велике горе, нагородив Своїми 
щедротами. 

ПАВЛО — муж з родиною 
П. Трембовецький 

П.О. Бокс 52 
OppTiunia, Па. 17353 

мі мі дам 

TJB^. 

Ж 
Ділимося сумною вісткою з Родиною І Знайомими. 
що в четвер, 4-го січня 1968 року упокоївся в БояІ. 

наш Найдорожчий 
ЧОЛОВІК І ТАТО 

бл. п. 
ІВАН ВАЦЕК 

нар. 11-го березня 1885 року n v. Шутремніщі. пов. Залі ' 
іцнки, Україна. До Канади прибув 1914 p., u 1915 року 
переїхав до Н. Дакоти, де був фаіімером до кінця життя. 

ПОХОРОН відбувся 8-го січня 1968 року а катоднць– 
кої церкви сп. Клисавети в Макоті. Н. Д., іса цвинтар 
св. Слисавети. 

В глибокому смутку: 
дружина - ТЕОДОЗІЯ 
сини - З А Х А Р И ! і ПАВЛО 

В ПІГКТУ РІЧНИЦЮ ВІДХОДУ НА ВІЧНУ ВАТРУ 
ПАНЮГО НАЧАЛЬНОГО ПЛАСТУНА. 

НЕВІДЖАЛУВАНОГО 

СІРОГО ЛЕВА 
гл. п. проф. СЕВЕРИНА ЛЕВИНЬКОГО 

відправиться 

в п'ятницю, 26-го ц. м., о год. 7-ій веч. 
в Українській Католицькій Церкві 

СВ. ЮРА в НЮ ПОРКУ 
(в долішній частині) 

П А Н А Х И Д А 
па яку лппрогаусмо все Плаетунство, Плаетпрнвт 

та наше Громадянство. 
9 

Ве.іпосередньо по Панахиді в приміщенні ,Звсеякіг" 
(Блакитна кімната) — відбудуться 

ПОМИНАЛЬНІ сходини 
члеігів УП Сеньйорату та Старілого Пластуиства, 

1-ий ІСУРШЬ Я І С їм. о. тисовськогб 
ОСЕРЕДОК П Р А Щ УПС 

Ню Порк щ 
111 і і .У . . . і - - І j 

На Л'країнськмй Католицький Л'ігіверситет у Римі 
аложнлн (через Україиське Лікарське Товариство 

Північно! Америки — Відділ ІІенси-іьвалія), 
аамість квітів на могилу 

бл. п. д-р мед. Софі! Панкевич-Смішко 
По 26.00 Дол.: Е. Г.ланацька. д-р Т. Щсик, д-р H L I 

д-р Р. НцвроцькІ. 
По 20.00 дол.: М. 1 В. Дуцилович, д-р В. ЇСослрубяк. 
15.00 дол.: Сестри і урядники шгінтали КепсІіігтоя. 
По 10.00 дол.: д-р Ю. і д-р С. Бсрезвпятькі, цюк. Ж 

І Л. Вульба, д-р М. І В. Ценко, д-р В. 1 Я. Ці ханські. 6.'-fr" 
В. Дорошенко, д-р Р. Дикий, Я. і Т. Фнлипович, О. 1 О. 
Фнлиловнч. мір. О. 1 II. Генгало, ін:к. О. і Л. Ганяє, UDK. 
О. І X. Гапас, Б. і О. Яремно, М. 1 В. Карпяк, д -р В. Кліш. 
д-р Ю. Ко.тгун, Г. 1 І. Козак, д-р М. І М. Лабуиіаа(, С; 
Макух, II. Марчиха, Інж. В. і І. Медуха, д -р ПТенфілд, 
мір. УІ. І Г. Утриско, І. Ванчнцька, П. ВІК илишкн, Д-р М. 
Вонтович, Інж. В. І А. Заороцькі. 

6.00 дол.: К. І В. ОпуферкЬ. 
По 5.00 дол.: В. І А. Безтипш, С. ГрИцеляк, Н. Ю4ЯЦ 

в. І І. Колпк, 3 . Кознарськнй, Інж. Р. Левидький, Б . 1 Н . 
.Іуцін, інж. С. Процнк, О. 1 Я. Рудакевнч. Інж. L dftSL 

S.no дол.: В. Левтіьіса 

Ралом 449.00 д т л 

і -
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FASTER MECHANIC 
Tracking Company requires top 
man; exp. with Mack, Cummins 
A G.M.C. Diesels. The man we 
want will assume complete 
charge of 4 man shop with ex­
cellent facilities. This is a fine 

opportunity with a growing 
Company. 

Phone (617) 889-2800 

AUTO MECHANIC 
Import cars, prestige line Must 
have top experience. Will pay 
hlrh premium for right men. 
(Would also consider re-school­
ing domestic mechanic). Please 
do not inquire unless you've 
made up your mind to make on 
"immediate" change. Mr. Ben­
son Baker, General Manager, 

Foreign Cam Ltd. 
Broad Д Pine StH., 

Providence. RJ. 

ЕЙ Праця m 
MALE 

ПОТРІБНО 

Мужчини 
до праці у фільмовій лабора­

торії, без досвіду. Стала 
праця. 

Телефон (212) 581-2040 

МАШИШСТ-МЕХАНІК 
Всі роди машинерії пере– 
плеткі. Постійна праця, 
платня за згодою. Приємні 
умовкни праці. Добра наго­
да, прнміщеїшя в HJO Нор­
ку, на долині міста. Тел.: 

(212) СА в-2843 або 
(212) СА 6-5409 

MEN - NO EXPERIENCE 
Factory Jobs 
in Manhattan 

Sanding. Grinding Sandblast­
ing. 40 hour week. Paid Ьепе– 
fite. Good salary. Must be able 
to read A write English. Apply 
in person to Personnel Dcpt. 

HOWNET MEDICAL 
DIVISION 

224 East 38th Street 
NEW YORK CITY 

An equal opportunity employer 

AUTO MECHANICS 
Experienced. Ford Agency 
50/50..All fringe benefits, 

- paid vacations. 
(Mil) ВГ 2-9199 
(914) 947-2500 

AeK for Mr. DclitU 

GRINDERS 
UNIVERSAL 

Experienced. A new 3rd shift 
and expansion of the grinding 
dvpL инь created openings on 
all 3 shifts for experienced 
universal grinders. Business 
la good: If you can help ue 
tnjmeelt our customer deliver­
ies; :jrcm will .receive a good 
etarttntf rate. Regular Increases 
and employee benefits in­
cluding hoepitallzation paid for 
you and your family, group life 
fftsurancc and sickness and 
accident protection. We are 
located near the Freeway. Put 
an end to your traffic and 
parking problems. Join this 
rapidly expanding company 
end enjoy steady work and 

plenty of overtime. 

"Grow with Erickeon" 
v ` 

Erickson 
Tool Co. 

34350 Solon Rd. 

SOLON, OHIO 
ArreguaJ. opportunity employer 

ІНСПЕКТОРИ 
і РОБІТНИКИ при 
АВТОМОБІЛЬНИХ 

ОПОНАХ 
Firestone пропонує багато над­
звичайних бенефітів. Доск. по– 
чат. платня, постійна праця, 
платні, великі бснефітн і наго­
ди підвищень. За домов, пороз. 

D. Colvln, 289-4361 
Firestone Retread Shop 

20 BldweU Rd. 
South Windsor, Conn. 

ЮВІЛЕЙНІ ФАНФАРИ І ПАРТІЙНИЙ 
МОВОЗНАВЕЦЬ БІЛОДІД 

(Закінчення зі crop. Ь-(А) П О С М Е Р Т Н І З Г А Д К И 

GLASS CUTTER 
До різання шкла. Досвід до 
фабрики продукції. Доб. плат­

ня, постійна праця. 
Industrial GIUHS 

1424 Eaatern Pkway 
Brooklyn. N.Y. HV 3-4496 

MECHANIC - "TRUCKS" 
Experienced. Good pay. Nice 

working conditions. Located 
in Yonkers. N.Y. 

: - (914) 476-8787 

GENERAL OPErtATORS A 
SPECIAL MACHINE 

OPERATORS Si EXAMINER 
Leeaons Clothes 

1 Gmlton St.. Brooklyn, N.Y. 
EM 6-4834 

PUNCH PRESS OPTR. 
Must have experience in opera­
tion of progressive, compound, 
and forming dies. Set up opera­
tor. Some knowledge of setting 
tip Milling Machines A Drill 
Presses. Will train on specializ­
ed machine. Company paid be­
nefits. Blue Cross, Blue Shield, 
life insurance, pension plan, and 
9 paid holidays. Steady position 
and overtime. Interviews from 

1:30 p.m. to 3 p.m. 
Buchanan Electrical Products 

Corp. 
1065 Floral Ave.. Union, N. J. 
An equal opportunity employer 

писав ювілейну статтю П. 
Тичина (це, либонь, його 
остання стаття) — „Квітни, 
мово наша рідна!" І цей 
заголовок не відповідає змі­
стові цієї „поезії в прозі", як 
про це свідчить навіть пер­
ше її речення: „Великим 
шастям і невимовною радіс­
тю для людини є жити і 
працювати з усім народом 
нашим радянським у п'ятде­
сятий знаменний рік Вели­
кої Жовтневої СОЦІАЛІСТИЧ­
НОЇ революції!" Тут, як ба­
чимо, один „народ наш ра­
дянський"! Далі він напи­
сав, що „на життєдайній ос­
нові дружби народів ось уже 
50 років вільно розвивасться 
і квітне запашним цвітом 
яблуневим наша рідна, на­
ша невмируща мова — кош­
товний скарб нашого наро­
ду". А коли він згадав „га­
небний" факт, що за царату 
навіть українські тгідписи 
під нотами забороняли (між 
іншим, і тепер музичне київ­
ське видавництво ноти зде­
більшого підписує двома 
мовами — українською і 
..загальнозрозумілою"), то 
мерщій похопився додати, 
що тоді нібито „зазнавало 
тих тяжких переслідувань і 
вільне, народолюбне слово 
російське". А от того не зга­
дав, що він сам. Тичина б 
то, мав секретаря вірменина. 

ли затиснути її (українську 
мову — В. Ч.) в лещата ху­
торянської обмежености, ар­
хаїзації, бачте, „відрубнос­
те", ч" 
-ч Та чи не найвиразніше за­
свідчила білодідівську мов­
ну політику його, либонь, 
найближча споборннця в 
творенні „нових шляхів дво– 
мовности" — Г. П. Іжаке– 
вич у статті „Основні етапи 
розвитку українсько - росій­
ських мовних зв'язків у ра­
дянський час". У цій статті 
авторка цілком уже завер­
нула на позиції 30-их років, 
коли були знищені здобут­
ки української літературної 
мови за 20-ті роки. Вона ж 
пише: „У 30-ті роки спосте– 
рігасться подолання шкід­
ливих для дальшого розвит­
ку української літературної 
мови тенденційних настав 
на архаїзацію і створення 
штучних форм... Важливим 
для українського мовознав­
ства стає 1933 рік, коли ви­
ходить нова редакція „Укра­
їнського правопису". У 1937 
-р. видасться однотомний ро­
сійсько - український слов­
ник. Переборюються анти­
наукові наставн в галузі ук­
ладання українських термі­
нологічних словників". Во­
на покликається на ті ніби­
то наукові „досліди" мови 
донбаських шахтарів та ін– 

СВА КОРПАЛО. довголітня ГРИГОРІЙ ПЕРА, довголітній 
членка Т-ва Згода — 210-ий 
Відділ УНС, померла 22-го 
грудня 1967 р. на 69 р. жнт– 
тя. Покійна родилася в селі 
Підярків, лов. БНЗрка, Украї­
на. Полишила В смутку му­
жа Петра, 2 сипів, дочку І 
внуків. Похорон відбувся з 
похоронного ! 'заведення до 
церкви Чесного Хресте а 
Асторії, Л. Ай., в відтяв на 
цвинтар Кальварія, L. І. 

Вічна їй Пам'ять! 
І. Франка, ескр. 

ВАСИЛЬ ГРІПППС, член Т-ва 
Українське Січ — 39 Відділ 
УНС в Сиракюзах, Н. И., Пак 
мер 5 січня 1968 р. на 80-І.м 
році життя. Нар. в с Коту­
сь ів, пов. Під гайці. Один з 
піопіріїї церковного її гро­
мадського життя м. Снра– 
кіоз. Полишив у жалобі дру­
жину Софію та дочку Марію 
л– родиною, багато односель­
чан І приятелів. Похорон 
відбувся 8 січня 1968 p., а 
тлііпгі останки Покійного 
спочили на іциштярі гр.-кат. 
церкяи єн. І. Хрестителя в 
Снракюзах. Участю в похо­
ронних обрядах віддали ос­
танню пошану Покійному -
родина, односельчани і чле­
ни Відділу, попроїдали од­
ного з найстарших членів 
УНСоюзу. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Управа 

CASTERS ((ISO) 
Experienced on plaster 

lamps or statues. 
God pay. Union.' Benefits. 
Nice working conditions. 

CHAD WICK 
130 Klpp Avenue 
E. Pateraon, N.J. 

TeL: (201) 797-4777 

з яким говорив тільки по– і шнх русифікованих груп 
російському, що на телефо– населення України, які ма– 
нічне звернення письменни– ли стати обгрунтуванням 
ці - галичанки Парфановнч і русифікації української мо– 
нідгукувявся по - російсько– ви (зб. „Мова робітника", 
му. що йому звання члена Харків, 1934 р. та інше). Во-І 
комуністичної бригади праці j на схвалює вилучення тер– 
оформлено (в посвідченні) j мілів „складня", .,звучня" І 
по - російському. От яким і заміну їх термінами, „спіль– j 
„цвітом запашним яблуне– J ними для української й ро– І 
вим" квітла українська мо– і сійської мов" — .синтаксис", і 
ва ..на основі дружби наро– \ „фонетика" тошо. 
дів"! А він же ще не забув 
засудити „і „своїх" (лапки 
його - В. Ч.) панів та під– 

СТЕФАН ТРІСКА, член 93-го 
Відділу УНСоюзу в Цен­
трал Фаллс, Р. Ай., помер 1 
січня 1968 р. на 51-му році 
життя. Похорон відбувся 5 
січня 1968 р. з похоронного 
заведення, на український 
цвинтар в Камберланд, Р, 
Ай. Покійник залишив се­
стру, двоюрідного брата та 
кількох племінників. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Управа 

панків недолугих, що хоті– 

, TOOL A DIEMAKERS 
1-ою і 2-го клясігі і помічники 
до Hardware Mfg. Доск. умо­
вний праці 4- добрі бенефітн. 

Arrow Lock Corp. 
4900 Glenwood Rd., Brklyn. NY 

Tel: Mr. Skloot - 253-6500 

ELECTRONIC 
ASSEMBLERS 

and 
SOLDERERS 

Побажаш з досвідом. 
Всі бенефітя. 
Добра платтгя 

Постійна стала праця. 

Varifab, Inc. 
HIGH FALL", N.Y. 

(914) 687-6411 

ФАБРИЧНА ПОМІЧ 
Постійна праця, без досвіду, в 
новій, чистій фабриці. Денна 

праця 8-4:30 по пол., веч. 
4:30-12:30. 

Mr. Kaner of Barclay Mfg 
65 Industrial Rd. 

(near Inspection Station) 
Lodl, N.J. (201) 473-2100 

WANTED 
LD. - O. D. GRINDER 

OPERATORS 
HONE OPERATORS 

Experienced preferred or 
trainees. Apply in person 

or write 
PERGASUS 

LABORATORIES 
8500 W. 11 Mile Rd. 
Berkley, Michigan 

В Праце й 
HELP WANTED FEMALE 

ГОСЛОДИНЯ-КУХАРКА 
Власна кімната, лазничка. TV, 
2 дітей в шк. віці. Приємна ро­
дина. Добра платня, мусить 
гов. по-англ. Тел. по 6 год, в 
неділю - цілий день, в будні 

427-2878 

S Праця S 
FEMALE 

ВІД ЗАРАЗ 
пошукується 

ПОМІЧНИЦІ до кухні 
або КУХАРКИ 

На дуже добрих умовах 
праці. Присина атмосфера,' 

Іаігг. мова неконечна. Голо– 
ситись телеф. в Ню Иорку| 

(долина міста) 
GR 7-9939 

ПОТРІБНО 
ОПЕРЕПТОРОК 

до шиття суконок. Секційна 
гграцп і цілість одягу. Висока 

платня. 
Naru Fashions Inc. 

418 Broome St. New York City 
WO 6-5609 

ГОСПОДИНЯ 
Спання на місці. 1-шоклясне 
місце для першокласної осо­
би. Приг.мнс бКружеЯИЯ, влас­
на кімната, лазничка і TV. 2 
хлопціи у віці 19 і 10 pp. Добра 
платна. Atlantic Beach. L.I. 

Home. Тел. Mrs. Chase 
(516) FR 1-4682 

PACKERS A PICKERS 
Добра початкова платня. Ком– 
панійні бснефітн. Досконала 

нагода. Телефонувати 
Mr. Panlco 

208 325-8503 - 212 LO 4-2613 

МАШИНІСТИ 
1-шо і 2-го класні. Добра 
платня, постійна праця, та­
кож MHling Machine Hand. 

Мусять мати досвід 
8пдеех Instrument Corp. 
; 123-01 - 18th Avenue 

College Point, N.Y. 
HI5-6541 

PRINTING COMPANY 
Located in North Haven. 
Conn., in a modern air con­
ditioned plant has permanent 

position for 
EXPERIENCED 

CYLINDER PRESSMEN 
Excellent pay with excep­
tional Company, paid bene­

fits. 
CaJI (203) 288-7957 

LABOR DISPUTE MAKES 
THEdte JOBS AVAILABLE 
P L A N T IS OPERATING. 

OPERATORS 
loopcrs, scamers. toppers, ex­
perienced and-or learners, for 
day and 2nd shift. Steady work, 
high earning potential. Apply 

Butler Knitting Mills 
45 Carey Ave,, Butler, N.J. 

838-0040, between 9 AM-5 PM 

Праця там. де живете. 
TYPIST - B1LLER A 

STENO - TYPIST 9-5 
Повний час. Платня aa 

згодою. 
George W. Warner A Co. 

252 Lafayette St. N.Y.C 
966-1600 

GENERAL OPERATORS A 
SPECIAL MACHINE 

OPERATORS ft EXAMINERS 
Also hand sewers and hand 

busters. 
ї/ссміпн Clothes 

1 G rat ton St., Brooklyn. N.Y. 
EM 6-4884 

ATTENTION OPERATORS! 
Wo need male or female 

OPERATORS 
Stnger A Morrow on ladies knit 
sportswear. Steady work. Good 
pay. Some knowledge of Eng­

lish necessary. Apply now. 
45 East 12th St. N.Y.C. 
(6th Floor) Ask for Tony 

He меншою мірою підтри– j 
мав І. Біполіда у цій спробі, 
припинити боротьбу з руси– | 
фікацісю нашої мови керів–! 
ник катедри української мо– 
ви в харківському універси­
теті Ф. П. Мсдведсв. Як ска­
зано в редакційній примітці 
до ного статті, його катедрі 
доручено „почесне завдан­
ня" „створення тлумачного 
словника української термі­
нології". Отож він, очеви­
дячки, н показує, яка мас 
бути та українська фразео­
логія! Стаття його також 
мас невідповідний „фанфар­
ний", тобто фальшивий за­
головок — „Скарби україн­
ської фразеології". Насправ­
ді ж він накидає українсь­
кій мові фразеолог і з м и, 
уживані в російській і не 
вживані в українській мові: 
„сон грядущий", „святая 
святих", ,,зсяке даяння" ( ? 
- В. Ч.), „благо", „притча 
во язнцех" (зам. „язнціх"). 
„бразди правління" тощо. 
Накидає він українській мо­
ві також псевдофолкльорні 
прислів'я, такі, як от „Ле– 
нінів заповіт — на тисячі 
літ", „од ленінської науки 
кріпнуть ум і руки". — на– 
кидас та ще й зазначає, що 
це вислови ідентичні росій­
ським. Оце такі „скарби ук­
раїнської фразеології! 

А тієї багатющої фразео­
логії, що її уклали харків'я­
ни І. Внгран та М. Пилннсь– 
ка за редакцією доброго 
знавця української мови М. 
Наконечного. Мсдведсв і 
словом не згадав! 

Оце так І. Білодід нама­
гається останніми роками 
припинити боротьбу з руси­
фікацією української мови, 
Що її з такими труднощами 
розпочали були щирі борці 
за підвищення української 
мовної культури. Орієнтую­
чись на найвище началь­
ство, що в своїх ювілейних 
доповідях, забиваючи баки 

VVIREMEN and ^ " г Ї Ї Г ” и о п , м Г ' "ГР"' 
ми, громе перемоги, весе– 

WIRE WOMEN лись хоробрий росе". замов– 
Kxperienced. And TRAINEES. | ч а л и злочини Сталіна пін 
л II shifts. Opportunity to learn. , -. , пплт,„„„ .'. 
Automatic wire w r a p p i n g 1 co6x n^ -"^етичними за– 
cqulpment Liberal Company j головками подає чорну от– 

benefltB. руту зрадника свого наро– 
Compat Corp. і ;Ту. 

Hlduvffle, i S P ^ f r t 822-1520 Невтральний інфор м а– 
Ітквннй у цьому п'ятому ЧИ­
СЛІ матері ял ваги не мас. 

МИХАЙЛО с т О Р О Ж II н– 
СЬКІГИ, член Т-ва Лапор. 
Січ - 192 Шдд. УНС в Гер– 
кЬіер, Н. П., помер по довгій 
тв тяжкій недузі 11 грудня 
1967 p., проживши 73 роки. 
Пш.ішип! кар. в м. Бучач на 
Україні (Галичина). Влу­
пив до УНС 1933 p., де був 
активним членом та секре­
тарем 192 Шдд. Полишив у 
смутку дружину Юлію, доч­
ку, сина, рідних і знайомих. 
Похоронений з Католицької 
Церкви па цвніггар Кальпа­
рія 14 грудня 1967 р. в Гер– 
кімер, Н. И. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Управа Відділу 

АҐНЕСА ЛІЩИНА, довголіт– 
ігп членка Б-ва св. о. Ннко– 
лая - 276 ВІДД. в ЕмОрндж, 
Па., померла 4 жовтня 1967 
року. Залишила в смутку 4 
синів, доньку, 6 внуків І 4 
правнуків. Похоронена на 
українському католицькому 
цвинтарі. 

. Вічна їй Пам'ять! 
ЛС Фук 

Ш Праця a 
т MALE A FEMALE т 
EDUCATION DIRECTOR 

for community - run ghetto 
school. MA degree, prcf. com­
munity exp. Able to dlvise ft 
implement education program 
for children 3-8. Interest in in­
novation in urban education. 
Federally financed but locally 
controlled program. Must be 
willing to move to Newark. 
Salary up to 59,500. Contact 

Newark Day Care Council 
Josiah Whitley. Personnel Chair­
man or Derek Wlnana, Chair­
man, 124 Branford PI., Newark, 

N..f. (201) 624-0961 
(or 62). (26). 

ГОСПОДИНЯ 
Опіка над дітьми. Спання на 
місці. Ирисмна, тепла атмос­
фера. Добра нагода для від­
повідної особи. Вішагастьсл 

рекомендації. 
Тел.: КІ 9-8519 

LABELING 
З малим досвідом при фарма­
цевтичній праці. Добра плат­
ня, постійна праця, приємні 

умовили. 
Тел. 516 921-7430 

ш Sir. Budnlck 

ARCHITECTURAL 
DRAFTSMAN A DETAILER 
sought for permanent position 
ьу firm primarily designing 
і ommercial ft Industrial build­
ings with projects across the 
country. College degree prefer­
red but practical background 
seriously considered. Submit 
complete resume і n c luding 
salary requirements and refer­
ences to 
MiicFarland Consultants Inc. 
Att: G. J. Guertze, P.O. Box 0 

Latham, N.Y. 1 1 Ш 
(51в) Щ4Щ 

ДОБРЕ ЧИТАТИ 

для ДІТЕЙ І МОЛОДІ 

СОЙКА. 
ШТУКАРКА 

РОМАНА ЗАВАДОВІЇ" Л 

Ціна — 1 доляр. 

АННА МАСЛЯК, членка Б-ва 
се. І. Хрестителя — 292-кй 
Шдд. УНС в Дітройті. Мнш., 
померла 26 грудня 1967 р. 
Покійна нар. в мк лці черв-
id 1915 р. в Syracuse. N.Y. 
Полишила у смутку батька, 
маму, брата Григорія, 2 се­
стри — Катерину І Вікторію. 
Похорон відбувся ЗО грудня 
1967 р. з похоронного заве­
дення до церкви св. І. Хре­
стителя, при участи рідні, 
членів В-ва та приятелів. 
Тлінні Останки Покійно! 
спочивають на ц в и н т а р і 
Holy Cross, Detroit, Mich. 

Шина їй Пам'ять! 
П. Федик 

члеіі В-ва св. 0. Нін:план — 
276 ВІДД. УНС в Бмбридж, 
На,, помер ЗО жовня 1967 р. 
після довгої І важкої неду­
ги. Залишив у глибокому 
смутку дружину, 4 синів, 2 
доньки. Похорон відбувся а 
Укр. Православної Церкви, 
па цвинтар Економи. 

Вічна Пому Пам'ять! 
М. Фук 

ІВАН КМТГЬ, довголітній 
член В-ва св. о. Николая — 

1 276 Відд. УНС в Ембрндж, 
Па., помер по довгій 1 тяж­
кій хворобі 18 жовтня 1967 р. 
Залишив У глибокому смут­
ку доньку і 2 внуків. Похо­
ронено Покійного на цвин­
тарі Економи з Укр. Право– 
с.іасиоі Церкви, при участи 
родини та членів Б-ва. 

Вічна Йому Пам'ять! 
М. Фук 

КАТЕРИНА ВОЛЧЕК з роду 
ФЕДОРІВ, членка 68 Відд. 
УНС в Springfield, Mass., по­
мерла 25 грудня 1967 р. на 
52 р. життя. Нар. у м. Луд–, 
лов, Масс– Залишила у гли­
бокому смутку мужа Мико­
лу, енна Миколу, мол., бра­
тів: Володимира та Михай­
ла, сестру Аішу. Тлінні Ос­
танки поховало на Ок І'ров 
цвинтарі у Спрінгфілд, Мас– 
сачусетс. 

Вічна їй Пам'ять! 
І. Шило, секр. 

ПОСНФ БУЧітСЬКИП, дов– 
голітній член Т-ва ім. Тара­
са Шевченка — 176 Відділ 
ЛИС в Шити о, Ілл.. помер 
21-го грудня 1967 р. на 74 
р. ЖИТТЯ. ПОКІЙНИЙ нар. to. 
2. 1893 p. в с. Добра, пов. 
Синії:, .Україна. Залишив у 
смутку дружину Марію, дві 
дочки: Стефанію і Галину 
та 3 внуки. Похорон відбув­
ся 12. 24. 1967 р. з Укр. Пра­
вославної Церкви св. Петра і 
Павла. Тіло Покійного спо­
чило на Мт. Гоне цвинтарі. 
Похорон відбувся при учас­
ти родини, приятелів та 
знайомих. 

Вічна Пому Пам'ять! 
М. Остап, секр. 

КОНСТАНТИН МАРУЩАК, 
довголітній член 870 Відділу 
УНСоюзу в Ню Гейвен, Кои– 
иектнкат, помер 17 грудня 
1967 р. Полишив в глибоко­
му смутку сииа Адолка 1 па­
серба Мартина Письменно­
го. Покійний був ЛЮДИНОЮ 
щирого серця, скромний 1 
жертвенний. Нар. в Гренків– 
ЦІ, пов. Залітний. Галичина, 
18 липня 1886 р. До Амери­
ки приїхав молодим хлоп­
цем. До УНС вступив 1919 р. 
і був активним членом для 
УНС. Був Відділовим деле­
гатом па 4 конвенції. Був 
одним з основішків паро\ії 
св. Арх. Михаїла в Ню Гей– 
веігі, 1 був членом різних То­
вариств. Похорон відбувся 
19 грУД”я 1967 р. з похорон­
ного заведення до церкви 
св. Арх. Михаїла, а відтак 
на цвинтар св. Лаврентія, 
при участи родини, прияте­
лів, знайомих і членів від­
ділу. 

Вічна Йому Пам'ять! 
В. Ґіна, секр. 

МИКИТА САВКА, довголітігій 
член Т-ва Вільна .Україна - -
200 Відд. УНС в Озон Пар­
ку, помер 21-го грудня 1967 
року на 73 р. життя. Похо­
див з с Помонлтин. п. Ро­
гатий, Зах. Україна. До ЗДА 
прибув перед 1 світовою вій­
ною. Залишив у глибокому 
смутку дружину Катерину і 
дочку Марію, зятя і 3 вну­
ків. Похорон відбувся 23-го 
грудня 1967 р. з Укр. Кат. 
Церкви Пре св. Діви Марій 

при участи рідні 1 знайомих. 
Відпроваджеио Покійного ва 
Вічний Спочинок ua St. John 
Cemetery, Woodhaven. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Л. Базук, секр. 

МАРІЯ СТЕК, д о в г олітня 
членка 168 Відд. УНСоюзу 
в Перт Амбой, Н. Дж., по­
мерла 26 грудня 1967 р. на 
74 р. життя, по довгій не­
дузі. Покійна походила з с. 
Черче, пов. Рогатин, Західна 
Україна. Полишила у вели­
кому смутку чоловіка Івана, 
2 синів: Михайла і Василя, 
сестру Лину в. краю і брата 
Теодора в краю, 2 иевістки і 
4 внуків. Покійна була ти­
хої вдачі та любила свій па– 

- рід. Похорон відбувся 28-го 
грудня 1967 р. до Укр. Кат. 
Церкви Успеїшя Преси. Бо­
городиці, а відтак на пара­
фіяльним цвинтар у Вуд– 
брідж, Н. Дж., при участи 
родини, зиайомих та членів 
Б-ва Васнлія. 

Вічна їй Пам'ять! 
І. Бабин, секр. 

М А Р І Я СТОКАЛОЧА, дов– 
голітии членка Б-ва св. о. 
Микола:! — 5 Відд. УНС, по­
мерла 13 грудня 1967 р. в 
Асторії, Л. Ай., проживши 
70 років. Покійна полишила 
в смутку дочку Kalian з чо­
ловіком Albert-ом та 2 внуч– f̀  
кн, дочку Wanda з чол. Joe 
І 2 внукн та сина Peter з 
дружиною Anna і 5 внуків. 
Покійна похована на цвин­
тарі Кальварія. 

Вічна їй Пам'ять! 
Хомаичук, секр. 

СТЕФАН МПСЬКІВ, довголіт­
ній член Т-ва Вільна Украї­
на — 200 Відд. УНС в Озок 
Парку, помер 17 грудня 1967 
р. на КЗ р. жнттн. Походив з 
з є. Барнадівка, пов. Тере– 
бовля, Зах. Україна. Поли­
нній в смутку дочку Емілію. 
Похорон відбувся 21 груд­
ня 1967 р. з церкви Пресв. 
Діви Марії. Укр. Кат, Цер­
кви, при участи рідні, зна­
йомих, які з жалем відпро­
вадили Покійного на Вічний 
Спочинок на цвинтар St. 
John, Woodhaven. 

Вічна Пому Пам'ять! 
Л. Балук, секр. 

МИХАЙЛО ГАЛАН. довголіт­
ній предсідннк Б-ва св. о. 

` Мнколня — б Відд. -УНС в 
Асторії, Л. Ай., помер 4 січ­
ня 1968 р. по довгій і і лаа.ііі 
недузі. Похорон відбувся в 
Асторії, 8-го січня 1968 року 
і поховано на St. Raymond 
Cemetery. Bronx, N.Y. Покій­
ний полишив у смутку ЗВМ, 
дочку Стеллу, синів Володи­
мира і Лева з дружинами, 6 
внуків, брата д-ра Володи­
мира з дружиною І сином та 
сестру Марію Гарбуз з діть­
ми. 

Нічна Пому Пам'ять! 
Хомаичук, секр. 

U t 
Tel.: СНІ 8-8550. IhlW Xetfc-вИГ 

В АРЦІ можете одержати 
гарно BffiwuaJOL.''w' 

БАНДУРИ. 

В Різне T`^T я 
X ЧВОЮі .^^ жлшфШішц 
Українське Висилкове Bjopo 

ROMAN PARCEL SERVtGJE 
141 2nd Ave., New УргіССІ(У 
TeL: GR 5-7480. - BwuwaenB 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ І ;JCA3P4A-
МИ в УКРАЧКУ 1 дігРРСЯР' 
Рівнож приймаємо замавлеякя 
на авта, холодільникв^мадш– 
ни до шиття І прання4, кеблІ 1 

мешкання. "2 `'`y 
Уряд, годний: поя.-іґят. ;.1:М-

7 веч.. субота 8:80-6 ВВІ, 
неділя 10-3 По пол, , 

X УК– Ч^)МС)ШК^Н^ІвіМНГ 
^ггг^^^г^^г^Щ^^– 
й For Rent;. ВВ 

BODY SHOP`` 
FOR RENT , v ^ 

HAS ALL PERMITS. t9! 
7 CAR SHOP. 

REASONABLE RENTAL ' 
Call 454-2321, Ut, N.Y. ^ 

HolllS-QueenS" - f`; 

АПАРТАМЕНТ 
до ВННАШв^-` 

Newark, N.J. 5 кімнат.'. яап і 
просторі, огріваїиія,-гаря,ча во­
да, добре положення, 1 вільне 

нід 1-го лютого^„ -
Тел. (201) ES 2-0809 

DOMESTIC SERVICES 
INTER CONTINENTJM-

PERSONNEL `: 
Domestic Employment Agency. 

All Types of Openings.', -
62 La Salle Road t 

West Hartford, Conn.. 
Call: (208) 230-1640 . 

- ,' ' '"" r'.it,WBSss: 
INSURANCE 

I V ' 

Rl!DOLPH E. 8PAJUW 
Agent. State Fairnr`llilBttr-
ancc Сотрапіев. Auttw"Ftra, 

HomecAvnera. Z-' ` 
UJ3. HighwayMF^t. 
Ledgewood, S-ftr-\-

(201) 584-5888 or 688-2619 
. 'пні ї ї 

СНРАВЛЕННЯ ПОМИЛОК 

В „CBOOOW" Ч. 237 з 28 груд­
ня 1967 p. помилково подано в 
посмертнії! згадці, що член 70 
Відділу 6л. п. Стефан Костіп 
походив зі с. Хомів, пов. Ра– 
дехів. Бл. п. Стефан Коетів, 
член 70 Відд. УНС. походив зі 
села Дмитрів, пов. Радехів. — 

П. Костик. секо. 

В „Свободі' ч. 211 з 16 лис­
топада 1967 р. помилково по­
дано в посмертній згадці про 
бл. п. Аллу Татін'а, членку 316 
Відділу УНСоюзу в Рочесте– 
рі, Н. И.. що народилася 1903 
в селі Путятинцлх. Рогатнн– 

вького повіту, мало бути — 
Аіша Татвга, довголітня і ви­
значна членка УНДому — .41 (5 
Відділу в Рочестері, померла 
12 жовтня 1967 р. Покійна нар. 
в с. Кошошках, Рогатииськшо 
повіту. 

За помилку перепрошуймо 
Родину Покійної. - Управа. 

Tat 
4 

- ДІМ ЯКОСТЕЙ 
РІЗНІ М'ЯСНІ ВИРОБИ, СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ І ПЕЧЕННЯ 

КОВБАСКИ В ШИНКИ 

Великих крамниць Великих крамниць 
In NEW YORK: 1654 2в4 Avenue (85-86 Ste.) TR 9-8047 
In RJDOEWOOD: бб-бЧ( Myrtle Avenue VA 1-7068 
In ASTORIA: 28-28 Stcimvay Street AS 4-3210 
FRANKLIN SQUARE, LJ.: 981 Hempstead Tpk. 437-7677 
In FLUSHING: 41-06 Main Street HI 5-2552 
In JACKSON HEIGHTS: 82-10 S7th Avenue DE 5-1154 
In FLORAL PARK, L.I.: 259 - 17 Hulelde Avenue 848-6116 
In POUGHKEEPSIE, N.Y.: 450 Main Street (914) 454-9070 
la EAST NORTHPORT, U l 250 - A Lark Field Rd „ (516) 757-0801 

^ " g J g " У ^ g - ^ g g g - ^ ^ – 

Funeral 
S Directors 

.' і' .i 

;4W Ш 
-', " мііілаї 

Theodore VVOLINNIN^DC 
Директор ZCjg 

Похоронного Заяедевпц 
128 East 1th Street 

NEW YORK, N.Y. ft) 
Tel.: QR 5-148t^-, 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

' 

LYTWYN ft i r m 
UKRAINlAN^v 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONBTi^" 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕ̂ ОНА– 
Our Servicea Are Available 
Anywhere In New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINOTON, N.J, 
NEWARK, N.I. 
ESsex 5-5555 

SINKOWSKY 
FUNERAL SERVICE 
4221 PARK AVENUE 
BRONX, N.Y. 10457 

(near E. Tremont Avenue) 
Tel.: 868-2476 

Директор 
ПОСНФ СЕНКОВСЬКІШ 

Завідус влаатгувааяам яо– 
х(іроігів в каплицях, поло­
жених в кожнім районі міс­
ти. Похорони по мінімаль­

них пінах. 

НЕТРІ ІРЕЯІ 
УКР. ПОГРЕБНЩК 
Займасться Похорояамя 
в BRONX, BJWX)KLTN, 

NEW YORK І окоттях 
Контрольована температу­

ра. Модерна каплиця до 
ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 4 


